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A járási és városi tanácsok 
ülése elé

A tanácsok ünnepélyes alakuló 
ü;é#e; után megkezdődtek a helyi 
tanácsok munkás hétköznapjai ;s.
Az elmúlt idők bebizonyították, 
hogy megérdemelték a dolgozó nép 
bizalmát, megértették és magukévá 
telték Sztálin elvtárs megállapítá- 
y: A tanács küldötte a nép szol­

gája és köteles teljesíteni választói 
akaratát.'“ He'yi tanácsaink értek 
el jó eredményeket az őszi mező- 
gazdasági munkákban, terménybe- 
gyüjtésiben. termelési szerződéskö­
tésben. adófizetési kéázség megjaví­
tásában. Helyi tanácsaink végre­
hajtó bizottságainak jórésze rájött 
arra, hogy eredményes munkát 
csak úgy tud végezni, ha a felada­
tok megoldására a tanácstagokon 
keresztül az egész dolgozó népét 
mozgósítani tudja.

Az egyes feladatok megoldásánál 
mutatkozó hiányosságok követelőén 
írták elő a tanácstagok aktív és 
rendszeres bekapcsoláséit az állam­
igazgatás munkájába. Ahol helyi ta­
nácsaink végrehajtó bizottságai ak­
tíven bekapcsolták a tanácstagokat, 
az eredmény meg is láfszi‘k. Ahol a 
végrehajtó b zstiság nem tudta a ta­
nácstagokat mozgósítani ott b'-r-ony 
ez eredmények is rendkívül gyen­
gék.

Községi tanácsaink első beszámoló 
ülései a napokban folytak le. 
do gozó parasztság várakozással te- 
k ntett a tanácsok beszámoló ülése 
elé, ahol a dolgozó nép választott 
végrehajtó bizottságai beszámoltak 
eddig- munkájukról és javaslatokat 
hoztak a munka megjavítására.

A tanácsülések általában megye- 
szerte népesek voltak és azokon 
igen sok vendég is megje.ent s az 
elnöki beszámolókat élénk vita kö­
vette. Berettyóújfalu község tanács­
ülésén határoza'ot hoztak, hogy 
minden tanácstagnak példamuta- 
ióan kell előljárni mindig a köte- 
lí-rsségteljesilésben, legyen az adó­
fizetés. beszolgáltatás, mezőgazda­
ság; munkák, vagy bármely más 
kötelezettség. Derecskén a tanács­
ülésen Szegedi István tanácstag 
versenyt kezdeményezett a tanács­
tagok között a szerződéskötések 
teljesítésére. Álmosdon a tanács­
it'és a központi feladatok me -ett 
helyi problémákkal (iskolajavítás, 
iskolafenntartás, s'b.) foglalkozott, 
amelyre rögtön határoza okát lS 
hoztak. Ujiétán a tanácsülésen a 
tanácstagok vetet'ék fel újonnan 
alakuló szőlő- és gyümölcsterme.o 
szőve kezeli csoport létesítenének 
:ehetőségét és mindjárt a tanács­
ülésen megkezdték annak szerve­
zését. Általában teháit, ^ ahol a já­
rási tanácsok megfelelő segítséget 
ad ak a községi tanácsoknak és a 
helyi tanács jól szervezte meg a 
beszámoló tanácsüléseket, kcmo.y 
eredmények születtek.

A debreceni járásban azonban a 
tanácsülések jelentőségéi több köz­
ség nem ismerte lel. nem készült 
fel a tanácsülésre és így a .anacs- 
tagok nagyrésze meg sem jelent az 
ülésen. így történt Hajdúdorogon, 
Vámospárcsín. Tég'ásón, ahol a b-- 
számoló tanácsülésekre a tanács­
tagok nagyrésze meg sem je.ent. ^ 

Ezeken a helyeken a végrehajtó 
bizottságnak fokozni ked a 
és a járási tanács végrehajtó b 
zottsága részéről is fokozottabb - 
gitségei kell nyújtani.

A községi tanácsülések u'án me­
gyénk járásaiban és városaiban 
comber 14-én és ló-én tartandó u-e 
sén számolnak bs a járása. v 
és megyei tanácsok elnökei végre­
hajtó bizottságuk eddigi m®® 
ró!. Baszámolnak eddig e*ve3z - 
munka mellett a begyüj és, az ószi

mezőgazdasági munkálatok, az ál­
lami fegyelem megszilárdításával 
és az adófizetési kötelezettség telje­
sítésével kapcsolatban elért ered­
ményekről, a tanácsokra váró fel­
adatokról. Megtárgyalják az Orszá­
gos Béketanács kiáltványát és a 
tanácstagokon keresztül a dolgozók 
legszélesebb tömegeit hívják fel a 
háborús uszítok elleni harcra.

Elébe tárják a dolgozó nép kül­
dötteinek az 1951. évi költségvetést, 
melyből megállapíthatják a dolgo­
zók, hogy a járás, város, megye 
területén milyen jelentős összege­
ket irányoztak elő szociális és kul­
túrál is célokra.

Rámulatnak a beszámolókban a 
pénzügyi fegyelem rendkívüli fon­
tosságára. a szocialista gazdálkodás 
egyik legfontosabb alapvető felté­
telére. Rámutatnak a költségvetés 
végrehajtásánál a takarékosság 
rendkívüli fontosságára.

Beszámolnak a végrehajtó bizott­
ságok az 1950. évi harmad'k ne­
gyedévi terv teljesítéséről és is­
mertetik az 1651. évi termelési, 
anyag, munkaerő és pénzügyi elő­
irányzatot, összehasonlítva az 1950. 
évi teljesítéssel.

A beszámolón kívül ezen az öle­
sen kerül sor a megyei. járási és 
városi tanácsok végrehajtó b'zolt- 
sága osztályai melleit szervezett, 
állandó bizottságok megválasztó 
Sára.

Barátságunk két, sorsa felett úrrá vált nép 
renilifhetetíen akaratát fejezi ki

Az operaházi díszelőadással megkezdődött
Barátsági Hét

a Magyar-Román

Vasárnap este az Állami Opera­
házban rendezett díszelőadással kez­
dődött meg a Magyar-Román Ba­
rátsági Hét. A pompásan feldíszí­
tett teremben a magyar po’itikai, 
társadalmi, gazdasági és kultúrál.« 
élet vezető személyiségei mellett 
megjelentek a baráti országok dip­
lomáciai testületéinek vezetői, ille­
tőleg képviselői, Kiszel jov elv társ­
sal, a Szovjetunió nagykövetével az 
élen.

A díszelőadást Majláth Jolán, a 
Kultúrkapcsolatok Intézetének főtit­
kára nyitotta meg, majd Dobi Ist­
ván, a minisztertanács elnöke emel­
kedett szólásra. Ünnepi beszéde ele- 
én me'eg szeretettel köszöntötte a 

román küldötteket, majd így lo.y- 
talla:

— Örömmel állapíthatjuk meg, 
>gy az együttműködés és rokon- 

érzés, amely népeinket és kormá­
nyainkat egymáshoz fűz', egyre 
erősödik, am óta országainkat a 
nagy Szovjetunió dicsőséges, le­
győzhet tvn hadserege felszabadí­
totta a fasizmus elnyomása alól.

Beszéde során emlékeztetett arra,] 
bony a két nép közötti testvéri kő-; 
teleltek fejlődésében jelentős állo­
más volt, a Román Népköztársa­
ságban szeptemberben rendezett 
Román-Magyar Barátsági Hét. En­
nek során a magyar küldöttség tag­
jai megismerkedtek azokkal a ha­
talmas eredményekkel, amelyeket a 
román dolgozók, kormányuk és _ a 
Román Munkáspárt vezetésével ér­
ték el. ,

Ezek a sikerek mély benyomást 
keltettek és jóleső örömet váltot­
tak ki a mi. hazánk fiaiból is -- 
mondta, — mert hiszen román test­
véreink győzelmeit úgy tekintjük, 
mint sajátjainkat. Amerre ku.dot- 
leink megfordultak, mindenütt a ba­
rátság számtalan jelével halmozta.? 
el őket. Ez a figyelmesség a kül­
döttségen keresztül egész nepunK- 

'nek szólt. Ezt bizonyította a ma- 
o-yar ipari és irodalmi termékeket 
bemutató kiállítás rendkívüli Utó­

ig, valamint az a nagy
érdeklődés, amely a magyar miivé 
szék fellépését kísérte

fall a váll melleit haladunk előre

Az állandó bizottságok a tanács 
segítő szervei, melyek előkészítik a 
fontosabb ügyeket, kezdeményezé­
sükkel segítik a tanácsot, élő 
szoros kapcsolatot tartanaik fenn 
lakosság és a tanács között. Felada­
tuk a törvények és felettes szervek* 
valamint a végrehajtó bizottság és 
tanács rendelkezései végrehajtásá­
nak ellenőrzése, az állami fegyelem 
megszilárdítása. közérdekű pana 
szók megvizsgálása.

Az állandó bizottságok behatóan 
foglalkoznak a helyi gazdaság; pro­
blémákkal. szervezik és mozgósít­
ják a dolgozókat a helyi erőforrá­
sok felhasználására. Az állandó bi­
zottságok feladataikat csak úgy 
tudják ellátni, ha a dolgozó lakos­
sággal a legszorosabb kapcsolatot 
tartják fenn és munkájuk közben 
mind több és több dolgozót kap­
csolnak be a tanácsok munkájába 
és így fokozatosán a dolgozók leg­
szélesebb tömegszervezete'.vé * vál­
nak.

Rendkívül jelentősége van tehát 
a most következő járási, városig es 
megyei tanácsüléseknek és a tanács­
tagok megfelelő aktivizálásán múlik 
a ránk következő feladatok gyors, 
a dóig.ózó nép érdekében történő 
megoldása.

A megyei, járási és városi tanács­
ülések megtartása után meg e no 
napban sor kerül a községi tárni­
csok végrehajtó bizottságai me..ett 
szervezett á'landó bizottságok meg­
választására is.

A járási tanácsok, okulva a de­
cember 6-8. között megtartott köz­
ség; tanácsülések" hibáin, fokozot­
tabb mértékben szervezzék meg a 
községi tanácsok új üléseit, E ta­
nácsülések be fogják bizonyítani* 
hogy a dolgozó parasztság biza­
lommal tekint a tanácsok munká­
jára és a munka megjavításával ta­
nácsaink még eredményesebben
tudnak küzdeni a dolgozó nép ér­
dekében a béke megvédéséért.

Kolozsvári Lfljos,
1 a Megyei Tanács

Végrehajtó Bizottságának titkára.

— B'zonyos, hogy népeink gyor­
san és egészségesen fejlődő testvé­
riségét jelentősen meg lógja _ erő­
síteni a Magyar-Román Barátság 
mostani hete is, amikor a román 
dolgozók a román közélet, t át sad a* 
lom, művészeti és irodalmi étet ki­
válóságait láthatjuk vendégül es 
személyes élmények során ismer­
kedhetünk meg a román művészet­
nek irodalomnak, további kiérne,- 
kedő alkotásaival. „A Román Nép­
köztársaság művészete ’ című ki­
állításon megtekinthetjük a roman 
népművészet, képzőművészet es 
politikai karikatúra kimagasló mü­
veit. M'skolc, Ózd, Pécs és Békés­
csaba dolgozói is gyönyörködhet­
nek azokban a nép; tánc- és ének­
számokban, amelyeket a. Roman 
Országos Szakszervezeti Tanács 
186 tagú tánc- és énekegyutie.se 
mutat be. Ez az együttes legutóbb 
a Szovjetunióban venuegszerepet
nagy sikerrel. ,

— A magyar és román nép barát­
sága azért virágzik és további fej­
lődése előtt azért nyílnak meg a 
legszebb kilátások — folytatta Dob. 
István mert a két nép érdekei­
nek és történelmi múltjának közön­
ségében gyökerezik. Mind a két nap 
azonos nagy célnak elérésére tö­
rekszik. mind a két nép a szoc.m.z- 
must építi. Ezért váll a váll mellett

haladhatnak előre és így is keU 
előrehaladniok. A két nép érdekei 
mindig is. közösek voltak, de nem 
találhatlak egymásra addig, amíg 
földesurak és kapitalisták igájában 
sínylődtek és elnyomó uraik sovi­
niszta gyűlölködést szítottak közöt­
tük. A testvéri kötelékek kialaku­
lását és megszilárdulását csak's az 
tette lehetővé, hogy a hatalmat 
mind a két országban a do.gozo 
parasztsággal szövetséges munkás- 
osztály vívta ki, hogy mindkét ál­
lam népi demokratikus kormánya 
következetes politikát folytatott es 
folytat a nacionalizmus, a soviniz­
mus felszámolására, a bizalom es 
megértés légkörének megteremtésé­
re. a lenini-sztálini nemzetiségi po­
litika érvényesítésére, a két nép 
viszonylatában. Mindennek azzal 
nyílt meg a lehetősége, hogy a nagy 
Szovjetunió, a dicsőséges. Szovje, 
Hadsereg felszabadította országa.n- 
kat és modor adott arra, hogy a 
két nép maga vegye kezébe sorsá­
nak intézését. Ha ma a román es 
magyar nép szabadon valósíthatja 
meg testvériségét, az mindenekben, 
a nagy Szovjetuniónak köszönhető, 
a szocializmus hazájának, ame.yik 
támasza a kis népek szabadságának 
és függetlenségének és a népek 
testvériségének.

Szabadságunk biztosítéka a nagy Szovjetunió
zantartó viharos tapssal a barátságnak népeink története- 
beszéd után Eduard Me- , ben eddig nem .smert uj • ^A hosszantartó 

fogadottsínese.'.ett miniszter, a roman kul 
döttség vezetője mondott beszed,t.
Mindenekelőtt a Román Népkoz-ar 
sasás dolgozóinak forró, testvér 

, üdvözletét tolmácsolta a baratsa,
, hét megnyílása alkalmatok A t -

vábbiakban történelmi pe.dakkal 
elevenítette fel a magyar-roman 
■barátság mélyreágazo. ena^e.t 

— A gyűlöletes fasiszta dk.atura 
alatt mély határozottsággal, önfel­
áldozással' és rendíthetetlen meg­
győződéssé! harcoltak népünk 1» 
jobb fiai, a kommunisták a iom 
és magvar dolgozók baraUagaert « 
harci egységéért a romén és ™ 
gyár tőkés földesúri kiksakmanyo^ 
rendszere és soviniszta gyu.o.et
szítása ellen. .„»»».«._____

— Barátságunk ke., sorsa t • . ' ;mertette a román dotgo-
fát'áí4S WP-rmoÄ.‘- Ennek zókn a termelésben elért halai-

Den euu.g ------- , .
vsn, mert alapja népeink hatarta 
!an szere'.ete és hálája a felszaba­
dító Szovjetunió iránt, amely hoz 
zásegített nrnket* hogy saját ke­
zünkbe vegyük sorsunk irányítású . 
Ez a barátság meg'ngathatatlan, 
mert országainkban a munkásosz­
tály élenjáró pártjai, a magyar es 
román néo legjobb fiainak. Rákosi
Mátyásnak és Gheorghm-Dejnek
vezetésével népeinket a pr°-e‘^ 
internacionalizmus szellemében 
vélik. Elválaszthatatlan része ez az 
európai és ázsiai nép; demokrac.ak 
nagy barátságának, amelyek szoro­
san tömőmnek nemzeti fugget.en- 
sé»ak és szabadságuk biztosítéka, 
sztiá-d támaszuk és hatalmas pa - 
fogójuk, a négy Szovjetunió koré 

A továbbiakban Mezincescu mi-

mas sikereit* amivel a népi demo­
krácia rendszerét mindjobban mes­
szi árdítják.

Az első Ötéves terv küszöbén ál­
lunk. a mily több mint 1200 mil­
liárd lei beruházást irányoz elő az 
ipari termelés szektorában. Glieo''- 
ghiu Dej elvtárs közvetlen irányí­
tásával kidolgozták országunk vil­
lamosítása nagy művének első sza­
kaszát, «■ tízéves villamosítási ter­
vet. Ki van jelölve a fejlődés útja, 
ki vannak jelölve a feladatok, ame- 
lyek teljesítésével országunkat az 
egyik legelmaradottabb agrár­
ipari államból az egyik legfejlet­
tebb ipari-agrár állammá vá.toz- 
atjuk át. Minden előfeltétel meg 

van arra, hogy a kijelölt határ­
időn bellii ezeket « feladatokat tel­
jesítsük is. Komoly változások 
mennek végbe a mezőgazdaság 
szektorában is. Növekedett a gép­
állomások tevékenysége, fejlődő 
iparunk egyre több gépet és trak­
tort bocsát rendelkezésükre, 
Megerősödött az állami mezőgaz­
daság szektora is, fiatal, életerős 
hajtások ezek a munkásosztály és 
dolgozó parasztság szövetségének 
űi alapján, a Román Munkáspárt 
vrzetése alatt.

— a dolgozó nép jóléte emelke­
dik. Az 1949-es év harmadik évne­
gyedével szemben 12 százalékkal 
több árut adtak e! az állami üzle­
tekben, a fogyasztási szövetkeze­
tekben pedig 118 százalékkal emel­
kedett az áruk mennyisége.

A lenini—sztálini 
nemzetiségi politika 

alapján
— Eredményesen bontakozik 

ki országunkban a kultúvforrada- 
lom is. A műit sötét rendszereinek 
szégyenteljes maradványa, az 
analfabétizmus kiküszöbölésére. 
1950-ben közel 700.000 irni-ojyasni 
nem tudó dolgozó részesült isko­
lákban és esti tanfolyamokon meg­
felelő oktatásban. Az 1949 "50-e.s 
iskolai évben az összes tanköteles 
gyermekek megkezdték a iauu.ást 
az alsó fokú elemi iskolákban. A 
középfokú iskolák tanulóinak szá­
ma 244 ezerre emelkedett. A felső­
fokú tanintézeteket 48.500 növen­
dék látogatja, többségükben mun­
kások és dolgozó parasztok gyer­
mekei. Az év első kilenc hónapjá­
ban 1980 könyv, és brossura jelent 
meg. közel 43 millió példányban.

— Országunk művészeti él te 
szintén élénk ütemben fejlődik és 
mindinkább népi jelleget ölt. 32 
állami színházunk működik, köz­
lök 19 vidéken. Az operák száma 
megkétszereződött, a szimfónikua 
zenekarok száma ötszörösére emel­
kedett. nagv népművészeti tánc­
os énekegyüttesek létesültek. Erő­
teljes megújhodás mutatkozik a 
képzőművészetek terén is, a szov­
jet művészei által megnyitott utón.

— Népi demokratikus rendsze­
rünk jelentős sikerei közé sorol- 
hátink azokat az eredményeket «=, 
amelyek a nemzetiségi kérdés igaz­
ságos megoldását igazolják. A 
nemzetiségi kérdésben a sztálini 
elveket alkalmazzuk. A magyar la*» 
kosságnak magyarnyelvű egvele. 
me van 9 fakultással, valamint két 

tudományos intézete, hat lakul-
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fással, a kolozsvári művészeti in­
tézetben pedig több magyarnyelvű 
tagozat és fakultás működik. Ma­
gyar nyelven 1900 könyv és bros- 
s,,ra .i'-'ient meg több mint 12 mil­
lió példányban. Négy magyarnyel­
vű állami színház működik: Ko­
lozsvárott, Nagyváradon, Maros- 
vásárhelyen és Scpsiszíngyörgyün 
és állami magyar opera Kolozs­
várott.

Népi demokratikus rendsze­
rünk eredményei — mondotta a 
tovább.akban — az angol-amerikai 
imperialisták elvakult gyűlöletét 
váltja ki és a belgrádi Tito—Ran. 
kovics-féle kémbandát, a kukíko- 
kat, a tőkés földesúri maradványo­
kat igyekeznek felhasználni alá­
való provokációkra, iizelmelkre, 
dolgozó népünk és forradalmi vív­
mányai ellen. De a Párt á;ta| veze­
tett dolgozók ébersége szüntelenül 
résen van, hogy meghiúsítsa aljas j

mesterkedéseiket és kíméletlenül 
lesújtson rájuk.

A Szovjetunió és Sztálin elv 
társ iránti szeretet és hála erötel- 
j-’S mozgásba hozzá’nvpüá alkotó 
erejét, növeli a jövőbe és saját 
erejébe vetett biza’mát, újabb és 
újabb eredményeket biztosit szá­
mára a szocializmus építésének út­
ján.

_— A béke hívei állandó bizott­
ságának felhívását .tízmillió áj lám 
polgárunk írta alá.

Befejezésül Meziiicescu minisz­
ter hangsúlyozta, hogy a Magyar- 
Román Barátsági Hét újabb hoz­
zájárulás a demokrácia és szocia­
lizmus arcvonalának megszilárdí­
tásához, amelynek élén „ dicsősé­
ges Szovjetunió és a nagy Sztálin 
áll.

Mezincescu hatalmas lelkesedés­
ül fogadott beszéde illán bemutat­
ták az ünnepi műsort.

* Masyar Dolgozók Parija Közpgirii feeiőségéaak 
Mffliate Oalerez ítasrari elvlársaötöz, 

a Spans»! Kommunista Párt fatitkáráhsz
”,äl ,M.af''ai' ?°!s°z.ók Pártja Központi Vezetősége forró kommu- 

n-sta üdvözletét küld, ötvenedik születésnapja alkalmából A magvar
i k^del'net amebel” l"1"'0’0, njpünk mélY együttérzéssel kíséri azt 
LJ,,,* f' ainetyet a Spanyol Kommunista Párt az Ön vezetésével
Äh * Ä“y*1 neP «»óságának visszaszerzéséért, a béke m4- 
vedeseeit. Őszinte szívből kívánjuk, hogy még hosszú évekte ióevéw- 
lwSbh" tveze$S.e spanyd kommunisták harcát. Ebben a nemes harc- 
erzésére SZan,llhat a n,a8yar kommunisták és a magyar nép egviitt-

Kommunista üdvözlettel:
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége főtitkára,
____ ________ RÁKOSI MÁTYÁS.”

Magyar íróküldöttség utazik

Úmseomíottak €&& amerikai banditák 
nagyravágyó tervei

Kim-Ir-Szen clylárs beszéde Plteinjait felszabadítása aíbalmáitól
I Észak- és Dél-Korea minden sar- 
* kában kifejlődött és abban

Kim-Ir-Szen elvtárs, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnöke és a koreai nép­
hadsereg főparancsnoka decem­
ber 8-án Phenjan felszabadítása 
alkalmából beszédet intézett 
néphez, amelyben többek között 
a következőket mondotta:

— A koreai néphadsereg fő­
parancsnokságának vezetésével, 
a hősies néphadsereg heves tá­
madásai, az ellenség arcvonalai 
mögött tevékenykedő partizán- 
harcosok és a hős kínai népi ön­
kéntesek.

december 6-án felszabadítot­
ták Pheajant, hazánk ötezer­
éves történelmi múlttal ren­

delkező ősi fővárosát, — 
mely az új népi Korea népi de­
mokráciájának erős támaszpont­
ja — az amerikai imperialista 
támadók átmeneti megszállása és 
az áruló Li-Szin-Man klikk ural­
ma alól.

A dicső koreai néphadsereg a 
partizánokkal és a hős kínai né­
pi önkéntesekkel vállvetve, most 
majdnem teljesen felszabadította 
a 38-as szélességi foktól északra 
fekvő területet és az ettől délre 
fekvő terület egy részét is, most 
déli irányban nyomul előre, ül­
dözve a rendetlenül visszavonuló 
ellenséget.

Hősi népi partizánjaink egy­
ségei, melyek mélyen beha­
tolnak az, ellenség arcvonala 
mögé, megkezdték .ám;.dó­
saikat az ellenség ellen a 
38-as szélességi foktól délre 
fekvő terület minden részé­

ben.
így összeomlottak az amerikai 
banditák nagyravágyó ; érvéi, 
akik be akarták kebelezni nazán- 
kát és „gyors háborúban” meg 
akarták hódítani népünket.

A néphadsereg átmeneti vissza­
vonulásának célja az volt, hogy 
heves ellentámadásokkal meg­
semmisítsük, felszámoljuk és 

kiűzzük az ellenséget szülő­
földünkről és így kivívjuk a 
győzelmet hazánk nagy fel­

szabadító háborújában.
Korea népe sohasem idta meg 

magát az ellenségnek, még a 
visszavonulás legnehezebb idősza­
kában sem, hanem egységesen 
sorakozott fel a köztársaság kor. 
mánya mellé és kifejezésre jut­
tatta szilárd elhatározását és tet­
tekkel is bizonyította, hogy har­
col a haza és a nép szabadságá­
ért.

Az egész koreai nép szilárd el­
szántsága jutott kifejezésre a 
népi partizánmozgalomban, amely

az önzetlen támogatásban, 
amiben az egész nép része­
síti a néphadsereget és a kí­

nai népi Önkénteseket.
Az ellenség még mindig azt 

tervezi, hogy visszatérhet, nogv 
megvalósítsa szörnyű célját. Tud­
nunk kell, hogy bár a végső győ­
zelem a miénk, még nehézségek 
állanak előttünk. A végső gyöze- 
met csak a nehézségek leküzdé. 
sével, kemény harcokkal és ál­
dozatokkal vívhatjuk ki. Hogy le­
győzzük hazánk ellenségeit és 
hogy a végső győzelmet éléljük, 

nem hagyhatunk a vissza­
vonuló ellenségnek egy léleg­
zetvételnyi szünetet sem, 
sem lehetőséget arra, hogy 
új védelmi vonalakat épít­

sen ki.
Egész Korea népének még szo­

rosabban kell tömörülnie a Ko. 
real Népi Demokratikus Köztár­
saság kormánya köré, a győze­
lem felé kell haladnia hazánk 
felszabadításáért folytatott hábo­
rúban és ítélkeznie kell halálos 
ellenségeink, az amerikai táma­
dók és az áruló Li-Sain-Man- 
klikk felett, akik olyan sok sú­
lyos csapást zúdítottak népünkre.

Szí ívj el ti ni óba
A Szovjet írók Szövetsége 

meghívására december 12-én 
magyar íróküldöttség utazik a 
Szovjetunióba. A küldöttség 
vezetője Darvas József közok"

tatásügyi miniszter. A küldött 
tagjai. Aczél Tamás, Ben 

jámin László és Zclk Zoltán 
Kossuth-díjas írók, Karinthy 
Ferenc és Lányi Sarolta.

Eres, becsületes, igaz emberek 
meg tudják akadályozni a háborúi

Békenagygyíílés a Vagongyárban

äz MOSZ fiiilárság felhívása
az MHOSZ szervezetekhez 
és kaitárcsojtertvkhsz

Az országos népművelési bi­
zottság által rendezett december 
úl-én kezdődd országos téli falusi 
kultúrverseny alkalmas arra 
hogy a kultúragitációs mun 
kónkban mutatkozó hiányossá­
gokat felszámoljuk —- mondja 
többek között a felhívás, 

Felhívjuk szervezeteinket, kul- 
túrcsoporljanikat, nevezzenek be 
a kuUúrveraenybe. Vegyenek 
r-észt a teljesítmény versenyben, 
szerepeljenek a körzeti, járási, 
megy! bemutatókon, kapcsolód 
janak mennél többen a közös 
helyi kuitúrcsoportokhoz, hogy 
így összefogva, jobb eredményt 
tudjanak elérni. Ne legyen egyet­
len kultúrcsoportunk sem, amely

nem vesz reszt a versenyben. 
Ahol a faluban még nincs kul 
túrcsoport, az MNDSZ kultúr 
munkásai kezdeményezzék n cso­
port-alakítást.

Szolgálja a kultúrverseny széf 
vezetünk megerősödését, az asz- 
szonyok termelési aktivitásának 
fokozását, a kultúrforradalom 
kiszélesítését, mélyítse el a fel 
szabadító Szovjetunió iránt} sze­
letet. Mozgósítsa a dolgozó a-sz 
szonyokat a Párt átlát elénk tű­
zött feladatokra, a szocializmust 
építő ötéves tervünk végrehajtá­
sára, az ellenség leleplezésére, 6 
klerikális reakció aknamunka 
jának megakadályozására, egy­
szóval a béke védelmére.

A Sssovjefinaséban megjelent 
Lenin műveinek 32. kötete

A szovjet sajtó jelenti, hogy 
megjelent Lenin müveinek 32. 
kötete. A 3.2. kötet Leninnek 
1920 december 30-tól 1921 
augusztus 14-ig írt müveit tar­
talmazza. Ezek a művek be­
mutatják Leninnek, mint párt­
vezérnek és államférfinak a

működését a Bolsevik Párt és 
a fiatal szovjet állam élén, ab­
ban az időszakban, amelyet a 
háborús kommunizmus politi­
kájáról az új gazdasági politi­
kára (NEP) való áttérés jel­
lemez.

Népnevelők! Pártbizalmiak!
Válasz a dolgozók kérdéseire cí­

men az MDP Központi Vezetősége 
•igitációs osztálya brosúrát adott!;'.

A fűzet négy ekket tartalmaz: 
!. Béke-harc — korunk hatalmas 
mozgalma, 2. Kiknek jelent hasz­
not az agresszív, imperialista poli­
tika? 3. Amerika Kommunista Párt­
jának harca a reakció és a háború

ellen. 4. A jobboldali szociáldemo­
kraták a béke Icggonoszabb ellen­
ségei.

A füzet ára nyolcvan fillér, Kap­
ható: a pártszervezetben, megren­
delhető: Szikra könyv- cs propa- 
gandaterjesztőnél, Budapest, V. 
Deák Ferenc utca 15.

Már hétfőm reggel izgalom ül­
te meg a Vagongyárat. A gépek 
Is mintha gyorsabban kattogtak 
volna, a kalapács is mintha gyor­
sabb ütemben csapódott volna az 
üllőre, a munkások erőteljeseb­
ben emelték volna fel a munka­
eszközöltet, nagyobb erővel, na­
gyobb lelkesedéssel folyt a mun­
ka. Délben csoportokban tárgyal­
ták meg előre a délutánt. Szabó 
Sándor ifjúmunkás rövid szöve­
get gépezetetL, miután előzőleg 
sokáig tárgya t az ifjúmunkások­
kal. A tanműhelyben is komoly 
arccal vitatkoztak az ifik. Az 
egyik 3.9-röl beszél, a másik 4- 
röl. így folyt a szó mindenütt, 
készültek a vagongyári dolgozók 
a békenagygyűlésre.

Dé után fél négy után munka­
ruhás férfiakkal telt meg a te­
rem. Jöttek a fiatalok is, egy 
csoportban a lányok, lakatos és 
esztergályos tanulók.

Négy órakor kezdődött meg a 
gyűlés. Percnyi József elvtárs, a 
varsói Békevilágkongresszus ma­
gyar küldötte

elhozta 80 nemzet harcos üd­
vözletét a debreceni Vagon­

gyár dolgozóinak.
Csillogó szemek figyelték sza­

vát, a faiak mellett, az ajtóban 
állók arcán egyforma feszült fi­
gyelem.

Csabai Adolf elvtárs megnyitja 
az ülést, aztán Petényi József 
elvtárs beszélni kezd.

Először azokról a hatalmas 
építkezésekről beszél, amelyet a 
szovjet nép végez Hazájában, az 
erőmüvekről, a gyárakról, a há­
zakról. Aztán a demokratikus or. 
ti zúgok, Bulgária. Lengyelország, 
Románia, Magyarország építési 
eredményeit, terveit sorolja fel.

A Szovjetunió a béke. orszá- 
ga, építése a békét .szolgál­
ja, s akiit vele együtt tarta­
nait, azok munkájából a bé­

ke épül fel.
— Milyen szép a föld — idézi 

-SV szovjet küldött szavait —, 
m.'ycn boldog lesz az emberiség! 
aa soha nem lesz háború.

Aztán azokról beszél, akik n 
másik oldalon ái'anak, azokról 
akik azt akarják hogy a földön 
he legyen élet, csak az ö szá­
mukra, akiknek egyetlen vágya,

szaporítani bármi áron a dollá­
rokat.

Látták volna azok a vagon 
gyári dolgozók szemét, látták 
volna, hogy szorult ökölbe a ke 
zük, biztosan válluk közé húz
ták volna a fejüket, _ Nagyot
tud csapni egy ilyen dolgos 
munkás ököl, ha arról van szó, 
hogy a magáét védi.

Azonban a béketábor ereje 
egyre nő, ezt bizonyítja a varsói 
Békevilágkongresszus, a népek 
nem engedik, hogy mégegyszer 
feldúlják az otthonukat, s 

ha százmilliók egyesülnek, 
elfordítják a népek feje felől 

az ágyúcsöveiket.
— Mi a feladata a békeharcos- 

nak, közelebbről a magyar béke­
harcosnak - ezt vetette fel Peré. 
nyi elvtárs és ezt kérdezte ezer 
vagongyán dolgozó szeme. —. Mi 
most a feladatunk ?

Erre válaszolt a békekong'resz, 
szus és ezt a választ hozta el Pe- 
rényi elvtárs. Fel kell zámolni 
sorainkban a kishitűséget, fel 
kei! számolni a közönyt.^Tudato­
sítani kell, hogy a háborút meg 
lehet akadályozni, erős, uccsüle- 
tes igaz emberek meg tudják 
akadályozni. Még jobb felvilágo­
sító munkát kell végezni, hogy 
legyőzzük a gyilkosok erejét, 
amely az emberek elmaradottsá­
gában és tájékozatlanságában 
rejlik. Igazságunk van, ezt bát­
ran hirdethetjük,

vezet minket utunkon a Párt 
ós Rákosi elvtárs és velünk 
van a világ minden jecsüle- 
>es embere, velünk van a bé- 
küharc zászlóvivője, az em­
beriség nagy barátja, a bölcs 

Sztálin.
Talán még soha nem tapsoltak 

ilyen hatalmas erővel ebben a te­
remben, mint most. a Békekon- 
gresszüs üzenetét átvették, s vá­
laszoltak rá a vagengyári dol- 
Sozok. Elsőnek Szabó Sándor 

' A béke megvédése 
tildékében a rugókovács műhely 
dolgozói felhívásra! fordulnak az 
ország terűdén levő összes vasú­
ti üzemek felé, állítsanak Sztálin 
elvtans .születésnapjára békeőrsé- 
*et. Fogadják ezek a fiatalok,■ 
hogy a tapasztalataikat átadják 
a kocsiosztálynak, a itt új ifi

üzemrészt állítanak fel. 
Vállalják, hogy december hó 
21-re befejezik az ötéves 
terv második évének első 
hónapját, felemelik a műhely 
átlagút 108 százalékról 112 

százalékra.
Emelik elméleti színvonalukat. 
Ezzel válaszolnak a varsói Béke- 
világkongresszusnaa, de ez a vá­
lasz az imperialisták felé Is.

így válaszol Nikita 3yörgy Is, 
aki bejelent:, hogy a tervet idő 
előtt teljesítik és felajánlásukat 
másfélmillió forintra uneik. így 
válaszolt Kovács Béla is, aki ä 
Simon-brigád nevében 118—128 
százalékra emeli fel a teljesitmé. 
ilyet. Válaszoltak a tanműhely 
hal'gatói is, akik a tanulási ered­
ményt, a fegyelmet és a tanmű­
helyi gyakorlat eredményét meg­
javítják, így válaszolt a VIII. 
osztály is. 112 százalékra emelik 

teljesítményüket.
A vagongyári dolgozók nem 

szeretnek sokat beszélni, nem a 
beszéd emberei. A munkájuk be­
szél majd helyettük. A mai na­
pon azonban mindenki ..zsrette 
volna elmondani, hogy mit érez, 
hogy ő maga hogyan tudna hoz­
zájárulni a béke védelméhez. — 
Amikor azt a kérdést tették fel, 
hogy akarják-e tovább hallgatni 
a felszólalókat, vagy zárják le a 
vitat, együttesen zúgta az egész 
terem: Mindenki mondja el!

A béke nagy ügye mellé még 
szorosabban oda&Utak teg­
nap délután a vagongyári 

dolgozók,
•s ha szavaikat a tettek erejc 
acs’ozga meg, akkor ez a ndk'e- 
nagygyülés erős ütés az .mperia- 
itetáf; felé.
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DEBRECEN, PESTI-UTCA 2.

A

Hares!

Nagy esem 
p,;iiar megyeriéi 
tarlóit MSZT r 
ló koníercncia.

A Magyar 
székhaza felé 
tok a vidéki c
7, tok kijldo!: G
tiszteltctés éri, 
szagos Kor.gr« 
tokozleten rés: 
ka1 hozták kö- 
tnc'.őszövctkeze: 
tcrü'etek doigc 
Iáját, íc'.szaba 
jctunió iránt.

Alig ki enc 
már's zsúfolás 
fékkel, vend: 
egyaránt. A 
vő fa ré! Leni: 
e vtársak arcki 
közönségre, a 
hirdeti: „üdvö; 
gcs MSZT Ke 
és viruljon a 
örök barátságaj

Az ’1SZT f< 
folt be ha

A MÁV zene 
gyár és a szí 
dísze’nökség 
Fehér Lászlón 
Párib zoitság 
nyitó beszédet.

Kifejtette, he 
fontos fc'adatol 
lődésc, a szóéi 
éves tervünk 
pontjából. Az 
gyár népet abbs 
je a Szovjetun 
szocialista or szí 
dífolt s 'ehető 
szocialzmus ép 
segít abban. ho< 
kát a tapasztala 
Szovjetunió 33 
mc, építő műn: 
s amelyeket i 
nekijnk, hogy

Minden

— Ha credr 
— folytatta Ba 
feledkezhetünk 
ményeirő'. A 
kérdése ma a 
amely m- !ié fa 
dolgozó népe 
békekölcsön n: 
a békefeürvás 
bonyolítása, az 
gyenk iiztnus 
ickra te jes': 
műnk már bei 
Hitet lettek 
lett dolgozó 
hogy kenyér s 
zottségüket í 
túl teljesítettél 
l>en országom 
lettünk.

Megyei visz] 
mutatkoznak 
fejlődése terén 
jaink m'nd r.a 
meg, iiogy fc| 
ctegabb. szobi 
sabbrendű év! 
kétséges útja 
gazdálkodás, 
gazdasági von 
gitsegünkre ' 
járt parasztixi: 
pátukrajnai 
lünk tett lálo'J

Barczi elv 
MSZT fciada 
a ftgj’eimet, !|

A honi

Baráth Istv] 
megyei t’tkái 
mólójában az 
gresszus elök 
ró!, a meg 
taggyűlésekről 
■■Új Világ" 
vezetek a’akul 
zeli_ probtémá 
eso’atos hiány 

A Magyar- 
címűit hetek!

I
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I béke védelmében felsorakosott 
Hajdú-Bihar dolgozó népe is

flarrzi Gyula elviár sbeszélt as MSZT megyei küldött választó
ferenciájánkonfe

Nagy eseménye volt Hajdü- 
p/.har megyének a vasárnap még. 
n-nott MSZT megyei küidöltválasz- 
Ikonferencia.

A Magyar-Szovjet Társaság 
székhaza felé csoportosan igyekez­
ni a vidéki és helybeli alapszerve* 
:/Aick küldőt!e:, akiket az a meg- 
t i-■; teltet és. ért, hogy ezen az Or­
szágos Kongresszust előkészítő ér­
tekezleten résztvehetnek. Magúk­
ká1 hozták községük, falujuk, ter­
melőszövetkezetük s a más munka­
ié: Telek dolgozóinak szeroietét, há- 
|jái, felszabadítónk, a nagy Szov­
jetunió iránt.

Alig ki enc óra, de a nagy terem 
irár's zsúfolásig megtc't a küldöt­
tekké!, vendégekkel, érdeklődőkkel 
egyaránt, A bejárattal szemben le­
vő fáról Lenin, Sztálin és Rákosi 
, társak arcképei mosolyognak « 
közönségre, a másik falon felirat 
hirdeti: „üdvözöljük az 1. Orszá­
gos MSZT Kongresszust”, „Éljen 
ÍN viruljon a szovjet-magyar nép 
örök barátsága”.

Az ’ISZT fontos szerepet 
fölt be (lazánk éleiében

A MÁV zenekar eljátszotta a ma­
gyar és a szovjet Himnusz-t s a 
tlíszelnökség megválasztása után 
Fehér Lászlóné elv társnő, a Megyei 
Párib zottság tagja mondta el meg­
nyitó beszédet.

Kifejtette, hogy az MSZT igen 
fontos fc'adatot tölt be hazánk fej­
lődése, a szocializmus építése és öt­
éves tervünk megvalósítása szem­
pontjából. Az MSZT segíti a ma­
gyar népet abban, hogy megismer­
je a Szovjetuniót, azt a hatalmas 
szocialista országot, amely felszaba­
dított s tehetővé tette számunkra a 
szocializmus építését. A Társaság 
segít abban, hogy megismerjük azo­
kat a tapasztalatokat, amelyeket a 
Szovjetunió 33 éves harca, küzdel­
me, építő munkája során szerzett 
s a me'y eket igazi barátként ad át 
nekijnk, hogy szocialista építésünk­

ben hasznosíthassuk. A konferen­
ciának s az elkövetkezendő Orszá­
gos Kongresszusnak feladata, hogy 
a magyar-szovjet barátsági kap­
csolatok elmélyítésével erősítsük ha­
ladásunkat, a szocializmus építését 
és a béke reánk eső frontszakaszát.

, A. megnyitó után Barczi Gyula 
elvtársi, az MDP Hajdú-Biharme- 
gyei Pártbizottságának titkára lé­
pett a mikrofon elé. A Megyei Párt- 
bizottság nevében üdvözölte a kon­
ferencia résztvevőit, majd rátért po­
litikai beszámolójára.

— Az imperialistákat az jellemez­
te, az jellemzi s amíg léteznek, műi­
dig az fogja jellemezni, hogy sa­
ját és más népek kizsákmányolá­
sára törekszenek, kizsákmányolás­
ból, rablásból tartják fent magukat 
és így akarják profitjukat- növelni.

— Az utóbbi hónapokban az im­
perialisták több helyen a nyílt há­
ború eszközéhez nyúltak. Ilyen a 
koreai rablóhadjárat, ahol minden 
kultúrát és civilizációt meggyalázó 
garázdálkodást folytatnak.

M:ért térnek át az imperialisták 
a hideg háborúról a meleg háború­
ra? Azért, mert a háború óta ki­
bontakozó békés versenyben egyre 
inkább lemaradtak. Mi a háború 
után befejeztük az újjáépítést, a 
többi népi demokratikus országok­
ká! együtt a Szovjetunió nyomdo- 
ka:n haladunk. A Szovjetunióban 
hatalmas gépesítést hajtanak végre 
minden vonalon, iparban és mező- 
gazdaságban egyaránt. Megkezdték 
a hatalmas természetátaiakító ter­
vek végrehajtását s ugyanilyen ha­
talmas ütemű fejlődés tapasztalható 
kulturális, szociális és egyéb téren 
is. Tízezrével épülnek a gyárak, is­
kolák, lakótelepek. Az USA nem 
képes arra, hogy ilyen építkezéseket 
hajtson végre, hiszen az 8 eleme 
a pusztítás,' rombolás, gyilkolás.

A fovább'akban országunk eddig 
elért eredményeiről beszélt, ame­
lyeket a Szovjetunió segítségéve! 
érhettünk el.

fi világ iegiiemoiiraHitMsaiili választási 
rendszere

Minden becsületes dolgozót tömöríteni kell 
az MSZ F-bc

— Ha eredményekről beszélünk 
—• folytatta Barczi elvtárs, — nem 
fc'edkczhetünk meg megyénk ered­
ményeiről. A világpolitika központi 
kcrde.se ma a békevédelem ügye, 
amely mellé felsorakozott megyénk 
dolgozó népe is. Ezt bizonyítja a 
békekölcsön nagyszerű eredménye, 
a békefelhívás aláírásának gyors le­
bonyolítása, az a tény, hogy me­
gyénk üzemei tervüket 103 száza­
lékra teljesítették és egész sor üze­
münk már befejezte ezévi tervét. 
Hitet tettek a béke védelme mel­
lett dolgozó. parasztjaink is azzal, 
hogy kenyérgabona beadási kötele- 
z'•Ősegüket jóval az előirányzaton 
túl teljesítették s ebben a verseny­
ben országos viszonylatban elsők 
lelünk.'

Megyei viszonylatban eredmények 
mutatkoznak a szoela’ista szektor 
fejlődése terén is. Dolgozó paraszt­
jaink m'nd nagyobb számban értik 
meg, hogy felemelkedésüknek, bol­
dogabb, szebb, nyugodtabb, maga- 
'abbrendü életüknek egyetlen, le­
hetséges útja a társas nagyüzemi 
gazdálkodás. Amit elértünk mező- 
gazdasági vona'on, abban nagy se­
gítségünkre vo't a Szovjetunióban 
járt parasztküldöttségünk és a kár­
pátukrajnai ko hozparasztok ná­
lunk tett látogatása.

Barczi elvtárs befejezésül az. 
MSZT feladatairól beszélt. Felhívta 
a ügyeimet, hogy tömörítsenek lie

a szervezetbe megyénk területéről 
minden becsületes do'gozót s fej­
lesszék a Magyar-Szovjet Társasá­
got olyanná, hogy még az eddigi­
nél is sokkal nagyobb segítséget 
nyújthasson a szocializmus építésé­
ben, a béke védelmében. A tag­
ságnak fokozottabban és gyorsab­
ban kel! megismernie a Szovjet­
uniót, a szovjet emberek nagyszerű 
küzdelmeit és hatalmas eredményeit 
azért, hogy megismerteibessék ezt 
azokkal, akik még nem ismerik. Mé­
lyítsék el a magyar-szovjet barát­
ságot, tudatosítsák a szovjet nép 
által nyújtott hatalmas poii kai és 
gazdasági segítséget., a szovjet nép 
példa nélkül álló hősi küzdelmét, 
amelyet a békéért vív és ismer­
tessék meg a szovjet népnek a ter- 
111 e'és területén elért ragyogó ered­
ményeit, amelyekkel a béke védel­
mének szent ügyét szolgálja. Tá­
maszkodjanak bátran az élcsapatra, 
fejlődésünk motorjára, a . Magyar 
Dolgozók Pártjára. Fe. adataink 
megoldásában mellettünk van a. íe..-1 
szabadító Szovjetunió s annak láng-1 
lelkű, bölcs vezére, a világ dolgo- , 
7Ó:nak nagy barátja, a hatalmasj 

Van olyan harcokban kipro

gok voltak, az utóbbi időben javu­
lás mutatkozott.

A konferecia újabb lendületet ad 
a. tagság munkájához. Bebizonyít­
ják, hogy becsületesen elvégzik azt 
3r hatalmas feladatot, amelyet a 
Kongresszus további előkészítése 
megkövetel s méltók lesznek arra 
a támogatásra, amelyben a Ma­
gyar-Szovjet Társaságot a Párt ré­
szesíti, tokozott és további jó mun­
kával ismertetik meg a magyar 
dolgozó nép legszélesebb rétegei­
vel a Szovjetuniót s nagy népét.

A teremben forró hangulat ural­
kodott, a jelenlevők lelkesen éltet­
ték a Szovjetuniót, Sztálin és Rá­
kosi .elvtársakat s a Pártot. Meg­
kezdődött a vita s a hozzászólók 
egyemberként tettek ígéretet mun­
kájuk fokozására s még mélyít "k azt 
a szer etetet a dolgozó nép között, 
ami bennünket a Szovjetunió iráni 
eltölt.

Mcgválaiszliák
a küldötteket

A Felszólalók között volt Pokrov- 
szkij szovjet professzor, valanrnt 
üzemi munkások, dolgozó parasz­
tok, értelmiségiek, úttörők. Az 
amúgy is lelkes hangulat, az úttörők 
és később a néphadsereg kénvise­
lőinek megjelenésével a tetőpont­
jára emelkedett s a jelenlevők szűn­
ni nem akaró tapssal éltették a nép 
fiait, a munkásokból és parasztok­
ból lett tiszteket.

A vita beíe’ezése után a megyei 
titkár válaszolt, majd sor került a 
küldöttek megválasztására, akik az 
MSZT hajdú-biharmegyei tagságát 
az I. Országos Kongresszuson kép­
viselik. A jelölőb'zottság javas’atáí 
a tagság elfogadta s küldöttnek vá­
lasztották: Bognár Alajos instruk­
tort, Baráth István megyei titkárt. 
Molnár László, Klenczner József, 
Kun Gábor, Szabó Róza, Tóth Ilo­
na, dr. Újházi József. Füiep Imre, 
Erdélyi Erzsébet, Kati Zsigmond, dr. 
Kocsis András, if j. Bői József. Nyí­
ró Mária, Cséki János és Farkas 
Viktor tagokat.

A zárszó és az Internationale el- 
éneklése után a jelenlevőket kul­
túrműsor szórakoztatta.

»> .

A szovjet választási rendszer a legdemokratikusabb a vi.ágon. A 
tanácsokban helyet foglaló küldöttek között — kezdve a helyi tana-, 
csóktól egészen a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsáig — ott találjuk a 
legkülönbözőbb nemzetek fiait és leányait, munkásokat, parasztokat 
értelmiségieket. Képünk a Mari-Tcrü.ct (Turkmen SzSzK) „Bolse­
vik” kolhozának elnökét, Aga Juszup Alit, a Szocialista Munka Hősét, 
a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagját ábrázolja unokáival.

Honián művészek Debreceniben
A Román-Magyar Barátsági 

Hét vendégei közül Zenaida 
Paly operaénekesnő, Petre Ste_ 
fanescu Goanga operaénekes 
és Dagobert Bucbolz zongora- 
művész, tegnap délután Deb­
recenbe érkeztek. A román 
művészeket Pinczés András 
elvtárs, a Városi Pártbizottság 
szervező titkára üdvözölte.

A román művészek este 8 
órakor az MSZT nagytermé­

ben nagysikerű ária- és dales' 
let adtak.

A hangversenyt rövid ün­
nepség előzte meg amelyen 
Balogh Endre elvtárs, a Váró* 
si Tanács elnöke adta át a ro­
mán művészeknek a debreceni 
dolgozók szeretetteljes köszön­
tését.

A hangverseny ismertetésé­
vel szerdai számunkban fog­
lalkozunk.

Kiss István debreceni sztahanovista kőműves 
a Dunai Vasműnél együtt dolgozott 

Makszimenko elvtárssa l
Néhány napja érkezett haza a 

Dunai Vasmű építkezésétől Kiss 
István elvtárs, a Magasépítési Ál­
lami vállalat 'kiiűnő sztahanovista 
kőművese. Tíz nepot töltött ott el, 
hogy átvegye a híres szovjet 
hánovistától- Makszimenko ti 
tói munkamódszerét.

A Dunai Vasmű építkezésénél 
töltött napokról, Maikszimenkoval 
kötött szoros barátságáról,, munka- 
módszeréről az alábbi leve.ben szá­
mol be Kiss elvtárs.

,,Kedves Néplap!
Több, mint egy hete visszaérkez­

tem már a Dunai Vasmű építkezé­
sétől. Azóta sokat gondolkoztam 
már az ott eltöltött órákról, napok- 

I ról és minden esetben arra a meg-

szta- 
elvtárs-

el-

Szfálin. van o yan narcmu-an mp-- : áWo,pításra Róttam, hogy 
balt, megedzett élcsapatunk, mint s,menko elvUrst6l 
a Magyar Dolgozók Pártja cs o.yan 
bölcs vezére, ni'nt Rákosi • elvtárs,
— fejezte be zúgó tapsvihar köze­
pette beszédét Barczi elvtárs.

A konferencia ájabb lendületet a ti a tagság 
munkájának

készületei közben sokat erősödött 
és a tagsága is megnövekedő,t. A 
falvakban az MSZT aktívak jó 
munkájának következtében a tag­
toborzás me.lelt sok „Uj Vi.ag. 
előfizetőt is gyűjtöttek, munkaíe,- 
a'áldásokat tettek s igyekeztek 
megerősíteni a szervezeti eletet, 
megismertetni s közelebb hozni •' 
dolgozó parasztságot is az^MSZl- 
j,ez. Bár ezen a téren hiányossa-

Baráth István, elvtárs, az MSZT 
megyei tikára szervezeti beszá­
molójában az I. Országos Kon­
gresszus előkészítésének munkájá­
ról, a megtartott kü.döttva>asz.o 
taggyűlésekről, a . lagtoborza-sro,. az 
„Új Világ” előfzetésrőt. új 
vezetek a'akulásáról s más

szer­
szerve- 

izen problémákról s az ezzel kap­
csolatos hiányosságokról bs-sze.t.

A
elmúl

Magyar-Szovjet Társaság az 
jlí hetekben, a Kongresszus e o-

Mnk- 
Iítveit munka- 

módszer nagy segítséget jelent a 
magyar építőipar s egyben a ma­
gyar dolgozó nép számára, mert 
Mák zimenko eivlárs munkamódsze­
rének az élt erjesztésével nagyban 
meggyorsíthatjuk nálunk az épüké- 
zés üteméi.

A Dunai Vasmű építkezése gyors 
ivemben folyik. Sz'.n'e gombamód- 
jóra nőnek ki a földből az uj épü­
letek. Ezt a gyorsiramú építkezést 
elsősorban annak köszönhetjük, 
hegy a. Szovje unió elküldie egyik 
leg'óbb sztahanovistáját, Makszt- 
menko elvtársat, hogy átadja a ma­
gyar kőműveseknek munkamódsze­
reit, tapasztalatait.

A legnagyobb öröm volt vámom­
ra. O'áh Juliánná es Végvári • Fe 
renc elviársak számára■ hogy együtt

dolgozhattunk Makszimenkóval és 
megtanulhattuk folyamaios falazást 
rendszerét.

Miből áll ez?
-Makszimenko elvtárs szalagrend­

szert vezetett be azzal, hogy a fa­
lazást: három részre bontotta. A 
brigád első része a külső falazást, a 
második a belső falazást, a harma­
dik rész pedig a sarok és zsinór ki- 
feszítését végzi el.

Ezzel a munkamódszerrel sok fe­
lesleges mozdulatot küszöbölünk ki­
mert minden kőműves és segéd-

gyon jó barátság fejlődött ki Va­
lamennyien tiszteletiéi figyeltük 
nyugodt és pontos munkáját. Egy­
szer ebédidőben arról beszélt, hogy 
hallotta már itt Magyarországon, 
hogy egyesek hé elk dnck a Szla- 
háncv-mozgalom lét jogosultságában. 
Ezek azt mondják, hogy a Sztahá- 
nov-módszerrel felrakott fal nem 
jó. „Én meg azt állítom — hangoz­
tatta Makszimenko —, hogy akik 
ezt mondják, azoknak az agyuk 
nem jó. És ez elvártak így is van."

Most isméi idehaza vsgyok. Oláh
munkás állandóan ugyanazt a mun- i Juliánná és Végvári Ferenc. e.v- 

A munkánál \ társakkal együtt átadjuk elviár-kafolyumatot végzi, 
megváltozott a szerszám is. Eddig 
a kőművesnek kalapács, kanál, ser­
penyő és függővas kellett, most 
csupán egy újtípusú kanálra van 
szükség. Nekem már van is ebből 
a kanálból, mely rövidesen minden 
kőműves legfontosabb szerszáma 
lesz. Ezzel igazítjuk a maltert, a 
légiói, sőt a téglavágásra is lehet 
használni.

Eleinte kissé szokatlanok voltak 
a fogások, szokatlan volt az új 
munkamódszer is. Most már azon­
ban begyakoroltam és jelentősen 
fokoztam a teljesítményemet is. 
Nem veszi úgy igénybe erőmet, 
mim az eddigi munkamódszer. Pél­
dául: most a kőműves nem hajol le 
tégláért, nem hajol le malteréi., 
nem használ kalapácsot és ezt az 
időt a többtermelésre, a fal minő­
ségének javítására fordíthatja. A 
begyakorolt segédmunkásnak is 
könnyebb a dolga, m.nt régen,

Makszimenko elvtárs és a magyar 
kőművesek között egyébként na-

sednknak az ott szerzett tapasztala­
tokat, hogy azt hasznosítsák mun­
kahelyeiken az ötéves terv első 
évének sikeres befejezése érdeké­
ben.

KISS ISTVÁN.
A Magasépítési ÁV 

sztahanovistája."
---------Ü---------

BULGANYIN BESZÉDÉT
EGY MILLIÓ PÉLDÁNY- 

SZÁMBAN KIADTÁK 
A SZOVJETUNIÓBAN

A szovjet politikai irodalmi 
könyvkiadó vállalat külön 
brosúrában kiadta N. A. Bul- 
ganyin beszédét, me'yet 1950 
november 0-án. a moszkvai vá* 
rosi tanács ünnepi ülésén „A 
Nagy Októberi Szopiaiista For­
radalom. 33. évfordulója“ cím­
mel tartott. A brosúrák pél­
dányszáma — egy millió.
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A kommunista sajtó legfontosabb!
feladatai

n.
A kommunista sajtó egyik leg­

több feladatának tekinti, hogy a 
nép legszélesebb köreiben megma­
gyarázza a II. Békevilágkongresz- 
iszus történelmi határozatá nak fon­
tosságát, hogy alaposan megvilá­
gítsa és támogassa a szabadságsze- 
retö népek harcát e határozatok 
valóravá,fásáért, hogy elősegítse a 
hé ke mozgalom . tömegbázisának ki­
szélesítését, különösen a parasztság 
körében.

A kommunista sajtónak különös 
figyelemmel kell az országos és 
helyi . békebizottságok tevékenysé­
ge felé fordulnia, fontos feladata a 
szerzett. tapasztalatok általánosítá­
sa, a békeharc új formáinak nép­
szerűsítése, a szektaszcüem és 
szükiátókőrűség mindennemű meg- 
ny'lván.ulásának elítélése-, úgyszin­
tén az, hogy támogassa és* nép­
szerűsítse a Béke Hívei Világmoz- 
gslma vezető szerveinek intézkcdv-

A kommunista sajtó kíméletlenül 
le fogja leplezni az új háború gyuj- 
logatóit és hírverőit, mindenkor 
meg fogja mulatni a népnek vad- 
á !;<t m'voiíukat, ember gyűlölő 

eszmeikot'• és „elméleteiket”. A 
kommun sta cs az egész demokra­
tikus sajtó szent kötelességének 
iaríja, hogy következetesen leránt- 
f j az álarcot a nemzetközi reakció 
támaszának, az USA-nak az egész 

• vi.ág, népei ellen irányuló támadó 
kfiIpofit ka járól és reakc'ós belpoli­
tikájáról, hogy leleplezze az USA 
bűnös háborúját a koreai nép ellen 
és a Kínai Népköztársasággal kap­
csolatos háborús kalandjait. A kom­
munista sajtó lerántja a leplet az 
amerikai imperiai'zmusnak arról a 
poétikájáról, amely az ENSZ-et tá­
madó tervei megvalósításának esz­
közévé^ kívánja változtatni, tovább­
ra is elszántan fog küzdeni az ame­
rikai agresszoroknak a néptöme­

gek érdekei ellen indított gazdasá­
gi. politikai és ideológiai hadjárata 
eilen és le. fogja leplezni a hírhedi 
„anier kai életforma” népszerűsítése 
és a kommunizmus elleni hadjárat 
őr ve alatt folyó háborús előkészül­
teket.

A. kommunista sajtónak az a hi­
vatása, hogy alaposan és minden 
vonatkozásban megmutassa a ncp- 
tömegeknek, me.nny're megerősö­
dött a Szovjetunió vezette demo­
kratikus, antiimperiai'sta tábor, 
hogy ismertesse e tábor követke-. 
zetes_ és kitartó harcát a béke vé­
delmében, népszerűsítse a Szovjet­
en ó, a ncpi demokratikus orszá­
gok- a Kínai Népköztársaság és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
vívmánya 1.

A kommunista sajtó annál job­
ban fogja szolgálni a béke és a de­
mokrácia ügyét, a dolgozók érde­
keinek védelmét, mennél alaposab­
ban és világosabban megmutat ia a 
tömegeknpk az imperia'ista labor

fen feltárása, hogy ők a háborús 
uszítókat szolgálják, a szociáldemo- 
kratizmus ideológiájának, ennek az 
imperialista, burzsoá ideológiának 
leleplezése — mind megannyi fon 
tos szerves része a béke védelmé 
nek és feltétele annak, hogy meg­
hátrálásra késztessék az imperia­
lists agresszorokat. A béke védd; 
mének magasztos ügye azt is meg­
követeli a kommunista sajtótól, 
hogy fokozza harcát a belgrádi 
Titó-bandához tartozó kémek és 
gyilkosok, az amerikai-angol hábo­
rús uszítok e közvetlen cinkosai és 
ügynökei ellen.

Fontos feladata a kommunista 
sajtónak a forradalmi éberség foko­
zásában, hogy olyan szellemben ne­
velje a tömegeket, hogy kérlelhe­
tetlenek legyenek a szocializmus el­
lenségeivel szemben; feladata, hogy 
az élet minden területén harcoljon 

burzsoáziának a munkásosztály-

za! a oé!kl, hogy ezeket a tapasz­
talatokat a gyakorlatban felhasznál­
hassák. Minél világosabban fogja a 
népi demokratikus országok kom­
munista sajtója feltárni, hogy az 
osztályharcnak milyen konkrét 
megnyilvánulásai kísérik a szocia­
lizmus építését s mennél jobban 
fogja mozgósítani a tömegeket az 
osztályeüenség makacs ellenállásá­
nak letörésére, annál gyorsabban 
halad előre ezeknek az országoknak 
a megerősödése.

Ugyanennek a célnak érdekében 
rendszeresen rá kell nevelni a tö­
megeket arra, hogy mozgósítva 
érezzék magukat, s így bármely 
pillanatban v'ssza tudják verni az 
mperialista tábor ügynökeinek és 

> belső reakciónak próbálkozásait, 
be kelt plántálni a tömegekbe a 
szocialista hazafiság érzését és azt 
a készséget, hogy műiden erejükkel 
védelmezzék országukat az imperia­
listák támadó kísérleteivel szem-ra és a néptömegekre gyakorolt 

befolyása ellen, a termelőmunka- i ben.
Kin, a tudományban, a művészet- j A szocializmus építésének körül- 
Tb 'rpda’omban, a mindennapi menyei között különös jelentőségre

1 u; , - , . tesz szert a népi demokratikus or­gy a kntika. és az onkri- I szagokban működő kommunista és
hka a kommunista és munkáspár­
tok fejlődésének törvénye, az újsá­
goknak szélesebben és bátrabban 
kel' alkaimazniok ezt az éles fegy­
vert abban a harcban, amelyet ° a 
pártok az előttük álló feladatok 
végrehajtásáért vívnak.

A tőkés országok kommunista 
pártjainak . sajtója, miként most, 
úgy a jövőben is, fáradságot nem 
ismerve, fog küzdeni az amerikai 
imperializmus próbálkozásaival 
szemben, országuk nemzeti függet­
lenségéért, küzdeni fog a militaris­
ta politika, az amerikai hadianya­
gok kirakása és szállítása ellen, az 
ellen, hogy a hadiipart a dolgozók 
érdekeinek rovására felduzzasszák, 
küzdeni fog az államrend fasizálása 
ellen, a terror, a békeharcosok ül­
dözése ellen, a do'gozók demokra­
tikus szabadságjogainak eltiprása, 
valanrní a dolgozók életszínvonalá­
nak csökkentése ellen.

Abból kiindulva, hogy a kommu­
nista sajtóra már rendeltetésénél 
fogva- hatalmas szerep hárul a pár­
tok megerősítésében és a tudomá­
nyos .. szocializmus propagálásában, 

tőkés országok kommunista

fokozódó gvöngesegét, belső ellent­
mondásul cs azt, hogy az imperia- 
1 z’nust a történelem pusztulásra 
ííé’fe.

A jeVnleni nemzetközi helyzet a 
legkomolyabban arra int, hogy 
szüntelenül cs egyre eré'yesebben 
lerántsuk a leplet az imperialisták 
és hírverő gépezetük szította sovi­
nizmus, fa fi gyűlölet és a nemzetek 
közötti e lenségeskcdés propagan­
dájáról. A kommunista sajtó mi­
dőn. az új háborúra uszító imperia­
lly ák elszigetelésére törekszik, 
még tevékenyebben harcol az or 
szaga és a Szovjetunió, vaiamlnt. a 
népi. demokratikus országok népei 
közötti barátságért, s nagyobb fi­
gyelemmel fogja kísérni a gyar­
mati és függő helyzetben lévő or­
szágok nemzeti-felszabadító moz­
galmának növekedését.

A kommunista sajtóorgánumok­
nak ez az egész tevékenysége el­
választhatatlanul összefügg a niarx- 
izmus-leninizmus propagálásának 
cs a reakc'ós ideológia elleni harc 
fokozásával.

Az imperialisták a háború kirob­
bantására. a demokratikus mozga­
lom elfojtására és szétzúzására irá­
nyuló terveikben különösen fontos 
szerephez juttatják a jobboldali 
szocialisták vezetőit, a munkásosz­
tály érdeke'nek és a népek nem­
zeti érdekeinek clárulóil. Ezért az

pártjainak újságjai fokozottabb 
mértékben fogják megvilágítani a 
pártépítés kérdéseit, valamnt azo­
kat a kérdéseket, amelyek a párt­
tagoknak és pártonkívülieknek a 
mat.xizmus-leninizmus szellemében 
való ideológiai nevelésével kapcso­
latosak s e cél érdekében a legal- 
ka masabb módszereket veszik majd 
igénybe.

A . kapitaFsta országokban a re­
akció mindennapos és egyre nö­
vekvő üldözéssel próbálja elhall­
gatatni a kommunista sajtót és ál­
talában a demokratikus Sajtót. Hogy

munkáspártok sajtójának szempont 
jából az a feladat, hogy a kommu­
nista pártoknak, mint hatalmon lé­
vő pártoknak tevékenységével ösz- 
szefüggő kérdéseket feldolgozzák, 
továbbá, hogy összegezzék és meg­
világítsák azt az élenjáró szerepet, 
amelyet a pártok a társadalom szo­
cialista átalakításában töltenek be.

A.. kommunista sajtó nagy ereje 
elvhüségében és eszmei színvonalá­
ban, a nép érdekeiért folytatott fá­
radhatatlan harcában, a tömegekkel 
való szoros kapcsolataiban rejlik. 
A munkásokkal, a dolgozó töme­
gekkel, a haladó értelmiséggel való 
kapcsolatok nélkül — mutatott rá 
Sztálin elvtárs — nem lehet való­
ban harcos bolsevik újságot létre­
hozni. Ezért a kommunista sajtó 
fáradhatatlanul gondoskodik a tö­
megekhez fűződő kapcsolatainak 
megszilárdításáról, mindenképpen 
fejleszti a munkás- és falusi leve­
lezők mozgalmát, rendszeresen 
közli a dolgozók leveleit és azon 
fáradozik, hogy a néptömegek által 
fölvetett javaslatok megvalósulja­
nak.

.A kommunista sajtó szigorú 
pártszerűsége — bármilyen kis cikk, 
bármilyen tájékoztató hír közlése­
kor is — mindenben megmutatko­
zik: általános irányvonalában épp­
úgy, mint harcos, támadó szelemé­
ben, valamint a burzsoá ideológia

A

Mihail Beniuc;

Traktor Siúzzíi ekém
Az idő a szót félredobta.
Mint csirke a tojásból
kibújt, maga cselekszik mostanitól,
immár nem ügyel az elcsépelt frázisokra.

Vénasszonyok vagytok, ti költők !
Hol van a ritka rím s hasonlatok virága?
Az olvasatlan könyvek lapja Sárga, 
s nem élnek meg egy emberöltőt.

A régi verseirnre úgy tekintek 
mint tankista, ha kőbaltát csodál, 
eltűnt a holdvilág, eltűnt az őszi táj 
és a hajdani szomorú szerelmek.

Traktor húzza ekém csörögve 
és beleszántok az ugarba, 
látom, a dudva alól tör magasba 
büszke lövőnknek gazdag búzaföldje.

Az életünk végtelen óceán már, 
hullámait ránk zuhintja a fény, 
mint hajó, harcban tör elő az osztály 
a vörös zászló leng árboca hegyén.

Fordította Kuczka Péter,

Tanuljunk a bolsevik agitátoroktól

Beszéljünk egyszerűen, világosan, 
a litusseít számúra értheti nyelven

Számtalan olyan 
tapasztalattal ismertet meg 
bennünket a „Pártépítés kis­
könyvtára” című sorozat, me 
lyek nélkülözhetetlenek minden 
kommunista napi munkájában. 
Aiább részleteket köziünk a so­
rozat egyik füzetéből, K. Ka- 
lasnyikov: „A bolsevik agitá­
ció alapvonalai” című írásából, 
mely különösen népnevelőink 
és pártbizalmiaink számára 
rendkívül tanulságos.

a reakciónak e támadásai vissza­
verhessék, a kommunista pártok és 
az összes demokratikus erők a tö­
megek mozgósításának k'pröbált 
fegyveréhez nyúlnak, széleskörű 
gyűjtések útján fokozzák a sajtó­
nak nyújtott anyagi támogatást és 
más formában is segítik a sajtót, 
rajta lesznek, hogy a kommunisták 
és az összes demokraták minél 
eredményesebb munkát fejtsenek 
ki. a kommunista és haladószellemű 
újságok terjesztése érdekében.

A népi demokratikus országok 
kommunista és munkáspártjainak 
sajtója abban látja feladatát, hogy 
tanulmányozza és közk'nccsé tegye 
a?c országban folyó szocialista épí- 
tőrnunka tapasztalatait, hogy a gaz­
dasági sikereket és vívmányokat 
szüntelenül egybekapcsol iá a szo­
cializmus építésének jövő távlatai­
val, valamint az új háború ellen és 
országa védelmi képességének 
megerősítéséért folyó harc felada­
taival, hogy fokozottabb mérték­
ben tanulmányozza azokat a ta­
pasztalatokat, amelyeket a szoc'alis- 
ta építés terén a Szovjelunióban 
szereztek s e tapasztalatok gyakor­
lati alkalmazásának kezdeményező­
je. agitátora és szervezője legyen; 
fokozottabb mértékben tanu'má- 
nyozza a- pártépítésnek és a marx- 
izmus-leninizmus propagálásának 
tapasztalatait, amelyeket

tántoríthatatlan leleplezésében, 
kommunista újságokat mindenütt 
és mindenben — az első leírt sor­
tól az utolsóig — saját, kommu­
nista, népi újságot jellemző arcula­
tuk jellemzi.

Nagy cs felelős feladatok elolt uc 
álinak a dolgozó tömegek harcos | ér

Az agitációs munka föfeltélele, 
hogy a propaganda és agitáció vi­
lágos legyen. Minden propagandis­
ta és agitátor — Lenin tanítása 
szerint — köteles 
„egyszerűen és világosan, a töme­
gek számára érthető nyelven be­
szélni, határozottan eldobni a bölcs 
terminusok nehéz ütegét, az idegen 
szavakat, a betanult, kész, de a tö­
megek részére még érthetetlen, is­
meretien.. jelszavakat, meghatározá­
sokat, következtetéseket.”

Ismeretes, hogy az általános, az 
eleitől elszakadt frázisok és „tül­
ök os” fogalmazások nem jutnak el 
a hallgatók szívéhez, nem férkőz­
nek értelmükhöz, a külföldi szavak 
műveltséget fitogtató, tüntető 
használata elcsúfítja gyönyörű 
orosz nyelvünket, zavarja a hallga­
tókat.. abban, hogy jól megértsék 
az előadást, vagy beszéd tartalmát. 
M. I. Kalinin mondta: Az agitátor 
beszédének nyelvi tisztasága sokat

amer'kai imperializmus ez ügynökei | SZK(b)P és a többi kommunista és 
ellen folytatott harc, annak kímélet- munkáspártok gyűjtöttek össze az-

lapjai, a kommunista és munkás 
pártok újságjai. E feladatok végre­
hajtásától sokban függ az a sikeres 
harc, amelyet az egész demokra­
tikus tábor vív a békéért, a demo­
kráciáért, a szocializmusért.

(A „Tartós békéért, népi de­
mokráciáért!” legújabb számá­
nak cikke.)

---------O---------

Amerikai rendőrük 
Neir-Iorkban 

meggyilkoltak 

eg7 fíaial négert
Harlemben, Newyork néger 

negyedében új, kegyetlen gyil­
kosság történt. Két rendőr 
minden ok nélkül agyonlőtt 
egy fiatal négert, John Derric- 
ket, a második világháború 
harcosát.

A néger lakosság és a hala" 
dó szervezetek képviselői a 
bűntett alapos kinyomozását 
és a gyilkosok megbüntetését 
követelik.

Lenin óriási jelentőséget tulajdo­
nított az orosz nyelv tisztaságának 
Ezt írta:
„Elcsúfítjuk az orosz nyelvet. Szük­
ségtelenül. használunk idegen sza- 
vakat. Minek kell azt mondani: 
.defektusok , amikor lehet fogya­

tékosságokat, hiányosságokat, vaoy 
hibakai mondani... Nem volna már 
ideje hadat üzenni az orosz nyelv 
eicsufitasanak ? ...” y

A rendkívül világos, egyszerű 
előadás és elvi gazdagság minta­
képé: Lenin és Sztálin minden be­
számolója és előadása. Sztálin elv- 

,no?ml hallgatóinak ünnepi 
-tjén HL4 január 28-nn előadást 
ártott Leninről. Elmondotta, hogy 

Lenin beszédei a meggyőzés szo­
katlan erejével hatottak, hogv ér­
velésé egyszerű és v'lágos, kifej»- 
zesci rövidek és mindenki számára 
érthetőek voltak.
,A logika megdönthetetlen ereje
— Lenin beszédeiben — szónoki 
művészetének legerősebb oldala”
— mondotta Sztálin élvtárs.

Lcn'n megkövetelte az agitáto­
roktól és propagandistáktól, hogy 
világosan és röviden beszéljenek, 
meí.ózzek a fölösleges és puffogó 
frázisokat, hogy agitációjuk vilá­
gos és hozzáférhető legyen.

kérdéssel,agitátoroknak tudnfok kell „tíz szót 
kettőbe tömöríteni”. A fölösleges 
szavak csupán gyengítik a gondo­
lat szabatos kifejezését.
. Maxim Gorkij Leninről írt em­

lékirataiban bemutatott két szóno­
kot, két vezetőt: Lenint, a bolsevi­
kok és Martovot, a mensevikek 
vezérét, akiknek felszólalásait az 
Orosz Szocialista Munkáspárt V. 
(londoni) kongresszusán megfigyel­
te. Martov egész testében ránga­
tózott, hadonászott, kabátja ujjúból 
kicsúsztak kézelői — nem bizony;- 
tot.t, hanem kért, könyörgött. Be­
széde néha majdnem hisztériásán 
zengett, szóbősége érthetetlenné 
tette a beszédet.
f.enin elvtársról azt írja Gorkij: 
Először hallottam akkor' életemben, 
hogy a politika legbonyolultabb kér­
déséiről olyan egyszerűen lehet be­
szélni. Minden szavával, mintha te­
nyerén tárta volna oda, csodálato­
san könnyeden és pontosan fedte 
fel gondolatait.

Különleges világosságával tűn'k 
ki Sztálin elvtárs minden beszéd». 
Az. egyszerű, világos, kimerítő be- 
szeamód Sztálin elvtárs beszédei- 
nek sajátossága. Ettől a beszéd­
módtól sohasem tér el 
„Beszédét halkan kezdi — ír la 
Alcxc.i Tolsztoj Sztálin elvtársról 

és mint mindig, nyugodtan, 
egyik szavát a másiktól elhatárol­
va, pontosan fejezi ki minden gon­
dolatát, megtalálja a mindenkinek 
érthető, a legvilágosabb és legegy­
szerűbb kifejezést... Bcszédköz- 

í óén alig használ kézmozdulatokat. 
Néha összezárja ujjait, maid kezét 
kinyújtva, ujjait a terem felé szét­
tárja, mmtha szabadjára bocsátani 
gondolatait."

Len'n. sok gondot fordított a dol­
gozó. tömegek között végzett po­
litikai munkára, arra, hogy a nép 
különböző rétegeit különböző mő- * 
dón közelítsék meg. A jelszavak­
ról és a szociáldemokrata munka 
szervezéséről a dumában és a du­
mán kívül” cikkében 1911 decem­
berében ezt írta:
„Nem lehet egyformán beszélni az 
üzemi röpgyülésen, a kozákfaluban, 
a diákösszejövetelen vagy paraszt­
kunyhóban, a III. duma szószéké­
ről, vagy a külföldi lap hasábjain. 
Minden propagandista és minden 
agitátor művészete abban nyilvánul 
meg, hogy a legmegfelelőbb módon 
tudjon hatni a hallgatóságra, hogy 
bizonyos igazságot a legmesszebb­
menőén meggyőzővé, a lehető leg­
könnyebben felfogható vá, a leg- 
szemléltetöbbé tegyen és szilárdan 
emlékezetükbe vésse.”

Leninnek ez az útmutatása a 
pártszervezetek egész agitációs 
tomegmunkájára nézve, ma is őri-

fl

Az áei jelentőségű.

Salátama: 
hold, dohát 
hold, kend 
hold és így 
húFzfcie ncr 
a hajdún6n 
szövetkezet, 
úgy az év, 
gok. Túlsó j 
a munka, 
megszervezi 
nyékét érti 
mok tekintő 

Dohányból] 
napra forg 
hói I TO, I 
mázsás I 
lak lie. így 
vedelem

r/.J
De m j| 

vede'em. kJ 
féleséget, <i 
sabb munkál 
meg. A szót' 
dosságban í, 
mégis több , 
növény ápol ás 

A zá: vizám 
szik, hogy ;; I 
szövetkezet ti 
íik a sző veik 

A szép ál'J 
bi fejlesztői 
rint értékű! 

táléi;
Ebből már bo| 
állatnak eégi 
állatállomány | 
fog gondot I 
szarvasmarhán 
borjúnak, 5 cl 
seknek sok :i 
télen át. Jelei 
46 süldő, 28 ni 
ban és ezen ki

Kaitó-Bihi

A ten
nek határidőv 
idő van már 
nyelntescn vég 
ügyét.

A SZERZŐI 
o földműves-v, 
cs éppen ezen 
semmi hány :y 
kon, A mc»vé 
főn szerződé-' 
napot tartó • 1 
kezetek főiké 
fasorba áll, k. 
megszervezőiéi 
gátasával siker 
a két napon 
ügyét.

HEN'CJDAN.
megcsúfolására 
lek a feladat 
István ellenőr, 
hogy megnéz 
szerződéskötés 
gozik a íodnií 
ajtókat talált, 
kezet ügy vezet 
elment. A Dl' 
semmit. Kiderül 
kötési napokat 
tét sem tartott

ha.idűszoe
kát végeztek, 
népnevelő járta 
gozó paraszt In 
világosító szót 
mécsről. Kitűz 
Andrási F.rzsébi 
sárnapi napon a 
nye lényegesen 
boszló százalék;

százalékhoz 
ladt a szerző; 
Hajdúszováton 
dérnél, cukorrét 
százalékos ere; 
megmozdult és
holdra íratta a 
Esztár még nie 
°írje a 100 s7 
'mp 200 holdna
szerződést.

A DEBRECEN 
tanulságos pé'.d;'
rossz munkánál.
müvesszö veiken
Ccg a szerződé

Mfi**
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®t?lj.?as.!i »^aiatiás“ termelőszövetkezet
megveleite fellddiseSalátamag 1 hold, olajlen 

hold, dohány 2 hold, ricinus 
hold, kender 2 hold, borsó 
hold és így tovább — ,öbb mint 
lui.'zféle növényt termelt az idén 
a hajdúnánási tía'adás termelő­
szövetkezet. írem Is ütött be há 
ii?y az év. ahogy várták a ta­
gok. Túlságosan elaprózott volt 
a munka, és még nehezebb a 
megszervező.-«. Pedig ó credit 
nyékét értek el a teiméshoza- 
mok tekintetében.

Dohányból 8, búzából 12.30, 
napraforgóból I ~>t eukorrépá- 
bél 170, saláfamagból 8.1 
mázsás termést takarítót, 
tak lie. így rúgot t aztán a jö­
vedelem csaknem kétszáz­

ezer forintra.
De még jobb lett volna a jö- 

vr.ic'em. lia kevesebb növény-1 
fenséget, de jobban és gondo- 
,-abb munkával müveitek volna | 
i icg. A szorgalomban és a gon-1 
rl őrs ágban így sem volt baj és 
mégis több hiba adódott így a 
növényápolásban.

A zárszámadáson is meg!át- 
s/.ik, hogy a ..Haladás" termaiő- 
,szövetkezet tagjai szívükön vine- 
ilk a szövetkezet fejlesztését.

A szép állatállomány továb­
bi fejlesztésére 00 ezer fo­
rint értékű takarmányt tar­

talékoltak a télre.
Ebből már bőségesen jut minden 
állatnak elegendő, sőt még az 
állatállomány szaporítása sem 
fog gondot okozni. Pedig 38 
szarvasmarhának, 10 lónak, 5 
borjúnak, 5 csikónak és a serté­
seknek sok takarmány kell egy 
télen át. Jelenleg 40 anyakoca,
40 süldő, 28 malac van az ólak­
ban és ezenkívül a szövetkezet

számára 12 hízót is hizlalás alá 
vettek.

A munkaegység bizony úgy 15 
forint körül mozog. Meg csak 
most Vizsgálják felül. Mlnden- 
o-etre meg lehet állapítani, hogy 
lUs^e soic a munkaegység. 6400 
munkaegységet mutatnak ki a 
•számadások, pedig csak 340 hold 
földön gazdálkodtak. Elsősorban 
azzal magyarázható ez a nag 
.szám, hogy sokféle növényt te) 
meltek, másodszor pedig azzal, 
hogy az istállók nagyon szét 
vannak szórva. A takarmányt, áz 
abrakot minden nap szét kell 
hordani az összes tanyákra, s ez 
bizony sok munkaegységet vesz 
igénybe. Dehát majd ezen is se- 
gitenek. Nem marad mindig így 
- szövetkezet.

Az idén is nagy sertésfiaz- 
tatót építettek és az istálló­
iét is remlbelioztúk, részint 
sajtit or ej ükből, részint pe­

dig áüainsegí tséggel, 
mert az állam is igen nagy tá­
mogatást adott a szövetkezet­
nek.

Viszont a munkaegységek 
meglehetősen egyenletesen osz­
lanak el. Csaknem minden tag 
több mint .150 munkaegységet 
dolgozott le. Helyesen osztották 
el a munkaegységek szerint a 
tengerit is. Minden munkaegy­
ségre 5 kiló tengerit, 1 kiló árpát 
és 10 deka cukrot kaptak a ta­
gok. Minden család kapott szük­
séglete szerint 2—3 szekér szal­
mát is. A szövetkezet ezeken 
felül még szenet is szerzett a ta­
goknak. Minden család kap tíz 
mázsa szenet, mégpedig má­
zsánként 12.60 forintért.

Ezeket a szép eredményeket 
látják a még egyénileg dolgozó

a hibák 
a'

parasztok is, így 
hogry egymásután nem csoda, I 

belépnek a;2övetkezetbe. Legutóbb is 37 új 
L^= lePett be, köztük 4 közép- 
Páraszt, így Boda Ignác 10 hoi- 
Za.f. Hódos Miklós 12 holder 
-oth Gabor 10 holdas.

Most. miil" 1038 mid főidőn 
gazdálkodik 
í illát a szövetkezet, 

egy év alatt csaknem 
háromszorosára emelkedett 

a területe.
Ma már 150 nyilvántartott tag- 
la van a szövetkezetnek, akik 
hnnd reménykedve néznek a jö- 
voevi még jobb termés elébe.
. De í° talajmunkát adtak' is 
am a földeknek! Már a tarlő- 
hantással is istállótrágyát szán- 
ot^be; aztán trágyaforgatás- 

sal 200 mázsa műtrágyát for­
gattak be a földekbe, végül 
minden mélyszántás alá kerülő 
fold alapos mélyszántást is ka­
pott.

Kiküszöbölik, a tavalyi hibát 
is.

Most már kevesebb növényt 
termelnek gondosabb mun­

kával.
Az üzemterv hatalmasan me.g- 
nöyekedétt jövedelmet helyez 
kilátásba. Hogyisne! 23 holdon 
kertészetet létesítenek. Aztán hat 
holdon termeinek salátamagot. 
15 holdon gyapotot termelnek 
majd — erre igen nagy gondot 
fordítanak. A dohány területét is 
felemelik 15 holdra, — 9 mázsás 
termés esetén ez is ontja majd 
a jövedelmet 

A „Haladás” így küszöböli ki 
az elkövetett hibákat és így veti 
meg alapját a további fejlődésé­
nek, bizonyos, hogy jövőre még 
nagyobb lesz a jövedelem és a 
fejlődés.
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Bajtó-Biíarten jeto szervező és népnevelő munkával gyorsítani kell
a termelési szerződések kelését

I népnevelőt várta hét tanyai olyan ellenséges magatartásé, mert 
ve;°, mindenkinek kézében volt még nem ismeri, mit jelent a szer-
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A termelési szerződések kötésé 
rok határideje december 15. Kevés 
. 1 van már bálra ahhoz, hogy ke 
ayeimesen vegyük a szerződéskötés

A SZERZŐDÉSKÖTÉSEK UGYE 
e tőid művesszövetkezetek feladata 
i's éppen ezért nem szabad eltűrni 

mid hanyagságot az ő vonalti- 
ívn- A megyében vasárnap és hét- 

■1 szerződéskötési és begyűjtési 
l apot tarlói tak. A íö'dművesszövet- 
kezetek felkészültek, aktíváik csa­
tasorba álltak, hogy. a Párt, a tö- 
invgszerveze'.ek, a Tanácsok támo- 
t:'fásával sikerrel vigyék előre ezen 
•' A : napon a szerződéskötések 
ügyét.

11EXCIDAN, minden jószándék 
megcsúfolására, semm't sem tét 

a feladat elvégzésére. Szívós 
l-'ván ellenőr, aki a faluban járt, 

■;y megnézze, hogyan halad 
D-crződcskötés munkája, hogy dol- 
C°z.;k a íö dmű vesszővel kezet, zárt 
jí árkai talált. A földművesszövet- 
éezet ügyvezetője még a faluból is 
elment. A DEFOSZ csinált
semmit. Kiderült, hogy a szerződés- 
kötési napokat megelőző értekezle­
tet sem tartották meg.
, HAJDÚSZOBOSZLÓN jó mun­
kát végeztek. A város utcáit 130 
népnevelő járta be és minden dol- 
gozó paraszt házába elvitték a fel­
világosító szót a szerződéses tér - 
mécsről. Kitűnő munkát végzett 
Andrási Erzsébet ncpnevc'ő. A va­
sárnapi napon a jó munka eredmé­
nye lényegesen emelte Hajdúszo- 
‘‘loszió százalékát és közel hozta a 
TO százalékhoz. Hasonlóan iól_ ha- 
j'dt a szerződéskötés Tégláson. 
Hajdúszováton vasárnap rostken- 
dernél. cukorrépánál elérték a 100 

-’•áz-lékos eredményt. Esztár is 
megmozdult cs 26 népnevelő -e 22 
p'üra íratta alá a szerződést, de 
■ • sz:nr még messze jár átlói, hogy 
nárjn a joo százalékot. Kaba egy 
naP 200 lioldnál többre írta alá a
szerződést.
, A DEBRECENI IIATARBAN igen 
tanulságos példái vannak a jó és a 
roy>z munkának, Mncson a föld- 

szövetkezet jól szervezte
Fng a szerződeskötvói napot. A hét

városi
ifcpnev .... .... .............
a terv, tudták, hogy k hez mennek 
mivel ér.velnek. Nem is jártak hiá­
ba, 60 holdra írtak a'á szerződést a 
macsi határban. A Nagyhegyes 49. 
földmüvesszövel kezelnél már nem 
ilyen volt a helyzet. A földműves- 
szövetkezet vezetője nem volt a 
körzetben, a DEFOSZ titkárnak is 
másfelé volt dolga, a pártszerve­
zet titkárát sem találták a városi
...r—......  Természetes, hogy a
szervezetlenség megbosszulta ma­
gát; a 28 népnevelő agitációs 
munkájának csak 5 hold lett az 
■eredménye.

A "FÖLDMÜVESSZÖVETKE- 
ZETI VEZETŐKNEK szerte a 
megyében tudni kelt, hogy a szer­
ződéskötés nemcsak egyszerű 
gazdasági kérdés. Fontos politikai 
fe'adat ez, mely azonkívül, hogy 
több jövedelemhez segíti a dol­
gozó parasztságot, erősíti a mun­
kás-paraszt szövetséget, lehetővé 
teszi a dolgozók államának, hogy 
b'ztosítsa a tervszerű gazdálko­
dást. Ezek a fontos szempontok 
kőtelezővé teszik a pártszerveze­
teknek, hogy ahol gyengén dol­
gozik a földművé ^szövetkezet, ott 
segítsen. A földművesszövetkeze­
tek laza munkája, aktíváik hanyag­
sága nemcsak az államot károsítja 
meg. hanem jelentős többletjöve­
delemtől üti el a dolgozó paraszt­
ságot is. A f ö’d művesszővé t k czc t iságot is. A fö'dmö vessző vetkezet 
aktíváknak nem szabad olyan ma­
gatartást tanúsítaniuk, jn'nt a 
Nagyhegyes 49-nel történt, ahol 
az adminisztrátor arra a kérdésre, 
hogy miért nem veszi ki részét f 
népneve'ő munkából, azt válaszol­
ta 1 hogy nem ér rá, mert jelen­
tési ír majd a Növénytcrmellető- 
nek.

AZ ÍRÓASZTAL MELLÖL szer­
vezők vegyenek példát Izsó József 
népnevelőtől, aki a komadi ken - 
der"vár dolgozója. Vasárnap a 
polgári Basa-tanyai részen vé­
gezte íe'vi'ágosító munkáiét. Be­
ment az öl holdas Répási Józsefhez 

aki igen barátságtalanul, fogad- 
és kurtán-furcsán k’ielenlette. 

hogy ő bizony nem szerzód’k. Izsó 
tudta, hogy Répási csak azeil

ződeses termelés. Nem kedvet'e 
nedett el, érveivel meggyőzte Ré­
pási Józsefet, aki öt ho'djóból egy 
hoki napraforgóra, egy "hold cío 
hányra, 400 négyszögöl kenderre, 
400 négyszögöl mákra szerződött. 
..NÉPNEVELŐINK a fokozódó 

felvilágosító munka során mond­
ják ®l,hogy országosan iöbb mint 
180 mi hő forintra rúg az az ösz- 

:g, amit a szerződéses terme­
lők _ kapnak kamatmentes hitelre, 
fajtiszta vetőmag, műtrágya, vé­
dekezőszer, művelési előleg és 
szakmai támogatás formámban. 
Az állami támogatás eredménye, 
hogy a szerződéses termelők ez 
evben is mindenütt nagyobb ered­
ményeket értek el, mint a szerző­
désen kívül állók. Biztosítják ezen 
felül a szabádíofgalmj árnál 10— 
15 százalékkal magasabb átvéteti 
árat. Az új szerződéses rendszer­
ben felemelték a cukorrépa,, rost­
len, rostkender átvételi árát és a 

1 szerződésben megállapított átlag­
termésen felül többtermelési jutal­
mat is kapnak a szorgalmas ter­
melők.

A FELSOROLT ELŐNYÖKÖN 
KÍVÜL a szerződéses föidterü'e- 
tet mentesítik a terménybeadástól.
A példák hosszú sora bizonyítja, 
hog'y ahol a népnevelők, a fölamű- 
vesszö vetkezeti aktivált felhasz­
nálják szerződéskötési agitációs 
munkájukban ezeket a szemponto­
kat, ott örömmel és lelkesedéssel 
koti'k ' meg a dolgozó parasztok a 

, 'erme’ési szerződést. Ezen a téren 
ngy feladat hárul a DEFOSZ 

szervezeteire:
A HÁTRALEVŐ NÉHÁNY NAP 

ALATT a Párt irányítása mellett 
meg ke'l javítani a megyében a 
szerződésitől és szervező és felvilá­
gosító munkáját. A szerződéskötés

A községi tanácselnök tegyen

a dolgozó nép harcos képviselője
Tatár Kiss Lajos dvtdrs, Hajdú- 

Bihar megye tanácsának elnöke 
vasarnap a Pártok tatás Házában 
előadást tartott a „Tanácsok jelen­
tősége népi demokráciánk fejlődé­
sében” címen.

Értékes előadásában részletesen 
ismertette a tanácsrendszert, rávi­
lágítva arra. hogy nem a régi igaz­
gatási rendszer tovább fejlesztését 
jelenti, hanem merőben új, a nép- 
hatalom szerve, mely határozatokat 
hoz és azokat végrehajtja. Az ál- 
ialuk hozott határozatok nyomán 
emelked.k a termelés, erősödnek'

szocialista bázisaink. A mi tanács- 
rendszerünk példaképei a Szovjet- 
unióban működő szovjetek. Arra 
törekszünk, hogy a mi tanácsaink 
jctelfy t*0't,r°zzana'K ahogy a szov-

Tatár Kiss Lajos elvtárs előadá­
sában nyomatékosan felhívta « fi­
gyelmet arra, hogy a legdöntőbb 
feladatunk az, hogy a tanácsokat 
harci szervezetekké tegyük. A köz­
iégi tanácselnök ne a központi ha- 
,a7m tisztviselőjének, hanem a 

do.gozó nép harcos képviselőié­
nek érezze magát.

£ incze János kokadi dolgozó paraszt 
levele a termény beadásról

gositó munkáját. .. -------------
előnyeinek, mezőgazdasági, népgaz­
dasági jelentőségének ismertetésé­
vel, a ktilákmesierkedések, haztt- 
dozások le'ep'ezésével m'nden dol­
gozó paraszt felismeri a szerződé­
ses termelés nagy előnyét és ha­
zafias kötelességének, becsületbeli 
ügyének tekinti, hogy ré«zt vegyen 
a szerződéses lermelcsbő!.

Kokad községben lakó dolg'ozó pa 
raszt vagyok. 10 hold bérelt földön 
gazdálkodom. Levelet írok most 
hozzátok, innen a kokadi határból, 
akik a hajdúsági és bihari része­
ken kemény munkával dolgoztok, 
mint én.

Rákosi elvtárs beszédét a rádió­
ból hallgattam és megértettem, 
hogy a békét nem elég csak óhaj­
unk a béke megvédéséért harcol­

ni is kell. A békeiábort jó munká­
val és a terménybeadás teljesíté­
sével, túlteljesítésével erősíthetjük. 
A dolgozó parasztságnak drága kincs j 
a béke, erre gondoljatok, ha körül­
néztek a kamrában, adjátok be ler- 
ményeitekbő! mindazt, ami felesleges.
Én mindenféle beadási kötelezett­
ségemnek eleget tettem és azon 
felül „C” vételi jegyre búzát is ad­
tam be.

Takarmánybeadási kötelezett­
ségemnek 200 százalékban tettem 
eleget. Termelési szerződést is kö­
töttem, mert tudom, hogy ezzel is 
hazámat erősítem, az ötéves ter­
vet segítem, a békefrontot erősí­
tem. Lássátok be, dolgozó paraszt­
társaim, hogy minden, ami ebben 
az országban történik, a dolgozók 
jobb sorsáért történik. A dolgozók 
irányítják az ország, a község sor 
sát, saját magunknak teszünk tehát 
jó szolgálatot ha minél gyorsab­
ban és m'nél jobban teljesítjük a 
beszolgáltatás! kötelezettséget.

Ebben a levelemben hívom fel 
mindazokat, akik még nem telje­
sítették a beadást, hogy sorakoz­
zanak fel ahhoz a sok-sok ezer 
dolgozó paraszthoz, akik már 
emelt fővel járhatnak, mert teljesí­
tették hazafias kötelességüket. Na­

gyon sokan vagyunk, de ha az el- 
maradók is csatlakoznak hozzánk, 
még többen leszünk, hatalmasak és 
erősek a béke védelmében.

Vinczc János,
kokadi dolgozó paraszt,

SZÍNHÁZ^
Heti műsor:

Kedden este 7 órakor: Amerika 
hangja — Józseí Attila-bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Amerika 
hangja — Ady.Uérlet.

I Csütörtökön este 7 órakor; Amerika 
hangja — Petőfi-bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Amerika 
hangja — Puskin.bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Arany-bérlet.

Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Ame< 
rika hangja — Bérletszünet.

M O Z I
H IC V E O R z

3, 5, 7 órakor

Orsai csuwiif
• Vladimir Drur.snyikov 

főszereplésével
BÉKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor

Beeső vándora
Fgy kalandos utazás 

története 
D. e. ll órakor

6, ?. órakor
- U -l.
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SPORT
ÍGY FEJLŐDIK ROMÁNIA SPORTJA

A sport és a testnevelés állami fontos ágú ügy lett
A felszabadulás óta elteli hat és 

fél év alatt Románia életében forra­
dalmi változások mentek végbe és a 
romín sport is megindult a fejlődés 
útján.

A múltban a sport Romániában is 
csak a kiváltságos osztály tulajdona 
volt. Az arisztokraták, a bojárok, a 
tőkések, a nagy petróleumvállalatok 
uralnak rendelkezésére álltak a ro­
mán havasok gyönyörű síparadicso­
mai, a tengerparti üdülők és sport- 
helyek hosszú sora, Sznagov és He. 
restrau taván a csónakházak hajói, 
motorosai és vitorlásai 1 sőt még az. 
a kevés sporttelep is amely Buka­

restben és az egész országban fel­
lelhető volt. A dolgozó néptömegek 
legfeljebb csak nézői lehettek a 
sporteseményeknek, de a rendszeres 
sportolásra nem gondolhattak.

ÁLLAMI FONTOSSÁGÚ ÜGY 
LETT A SPORT

A román sport számára is a fel­
szabadulás hozta meg az igazi fejlő­
dés lehetőségeit. A Román Kommu­
nista Párt, majd a Román Munkás­
párt ösztönzésére és irányításával 
az egész országban megindult a 
sportélet megszervezése és széles

Hagy íiémifel mpn a 0. Honvéd 
a nyírbátori icDOSZ síién

A D. Postás Demecserből hozta haza az egyik pontot
Egy mérkőzés — a B. MAS ZOL AJ— 

Hajdúnánási . ÉDOSZ. összecsapás — 
kivételével befejeződött az NB III.-as 
bajnokság. Az első helyet teljesen 
megérdemelten a D. Honvéd szerezte 
meg mely valóban jobb volt, mint 
a tabellán utána következők. Meg 
kell azonban mondanunk, hogy az 
idény második felében erősen vissza­
esett a honvéd együttes, amit mi az 
erőnlét leromlásával magyarázunk. 
Az NB IT.-es osztályozókon sokkal 
jobban kell játszania a debreceni 
csapatnak, ha biztosítani kívánja a 
jövő évi NB II.-ben való szereplést.

Vasárnap sem mutatott a D. Hon­
véd meggyőző játékot — a hét gól 
ellenére sem. Sokkal jobbak voltak, 
különösen az első 30 perc eltelte 
után. mint nyírbátori ellenfelük, ez 
a forma azonban még kevés a Mis 
kolci Honvéd ellen. Több van a D. 
Honvédban, mint amennyit az utób. 
bl hetekben tőlük láttunk. A forduló, 
hoz egyébként még hozzátartozik az 
is hogy a berettyóújfalui és a bi- 
harnagybajomi csapat szép győzelmet 
aratott, a D. Postás pedig Demecser- 
ben értékes döntetlent ért el. 
Eredmények:

Berettyóújfalui Határőrség—Debr. 
EDOSZ 6:1 (3:0). Sáros pályán a jobb 
csatársorral rendelkező hazai csapat 
megérdemelten győzött. A helycserés 
támadásokkal egészen megzavarták a 
debreceni védőket. Góllövők: Katona 
(3). Koós (2) és Deli, ill. Zsilák (11-es- 
böl). Kitűntek: az egész támadósor 
Szököcs, ill. Molnár. Bogyó, Szűcs és 
Bellák. — Kisvórdai Vasas—Fehér­
gyarmati FSZSE 5:2 (3:1). Nagy ér­
deklődés mellett, biztos győzelem. A 
kisvárdaiak ennyivel jobbak voltak. 
— Nyirm. AGDSE—Balkányi ÁGDSE 
3:0 (0:0). A hazai csapat végig fö­
lényben játszott, de a gólokat csak

az utolsó tíz percben szerezte, Cson­
ka, Pócz és Kézi révén. — D. Hon­
véd—Nyírbátori EDOSZ 7:2 (4:2). A 
debreceni együttes ennyivel jobb 
volt. Különösen szünet után harcolt 
ki döntő fölényt. A nyírbátoriaknak 
csak a lelkesedését dicsérhetjük, 
összjátékban- azonban mindkét csa­
pat a várton alul szerepelt. A gólokat 
Borbély (4) Göttler, Nyirkos és Kiss, 
ill. Forgács (ll-esből) és Hódi szerez­
ték. Egyénileg Barthát nem igen tet­
ték próbára. A hátvédhármasban 
Göttler volt a legjobb, de Gere és 
Varga is megfeleltek. Beluch Sarkadi 
jó teljesítményt nyújtottak. A csa­
társor szétesően játszott. Borbély 
góljaiért érdemel dicséretet, Kissen 
játszott a hosszú pihenő, Komlósi, 
Csüllögh és Nyirkos gyengébb telje-1 
sílményt nyújtottak. — Biharnagyba- 
\jomi MASZOL AJ—Nagyszállói DSE 
13:0 (1:0). óriási küzdelemben ennyi- 
ível jobb volt a hazai együttes. A sá- 
fos talaj irreálissá tette a játékot. 
— D. Postás—Dcmecseri Lombik 3:3 
(2:1). A Postás megé rdem el len hozta
el az egyik pontot. Góljait Józsa (21
és Vincze lőtték, 
következő:

A tabella állása a

1. D. Honvéd 15 14 — 1. 69:14 23
2. Búj fali. 15 9 5 1 37:14 23
3. Nagykálló 15 9 4 2 29:17 22
4. Nyírmada 15 9 1 5 40:25 19
5. Mátészalka 15 8 2 5 45:21 18
6. Balkány 15 H 3 6 32:29 15
7. Demecser 15 R 3 6 32:35 15
8. D. EDOSZ 15 7 1 7 34:43 15
9. Kisvárda 15 7 1 7 33:46 15

10. Bnagyb. 14 5 2 7 39:33 12
11. Nyírbátor 15 5 8 24:31 13
12. Fehérgy. 15 5 2 8 25:45 12
13. D. Postás 15 3 5 7 27:38 n
14. Tiszalök 15 3 3 9 22:35 9
15. D. Előre 15 4 1 10 24:41 9
16vHnánás 14 1 1 12 11:49 3

A D. EDOSZ csapata nyerte 
a kerületi ifjúsági labdarúgó bajnokságot

Az elmúlt héten Debrecenben 
. ÉDOSZ 2:1 (1:1) arányú győzel- 
iet aratott a Bújfalui Határőrség 
»yüttese ellen a kerületi ifjúsági 
ih'3árúgóba jnokság döntője során A 
isszavágóra vasárnap került sor Be. 
itiyrvjfaluban, ahol nagy meglepe.

tésre a B Határőrség 1:0 (1:0) ará­
nyú vereséget szenvedett debreceni 
ellenfelétől. A gólt Nagy lőtte.

így a D. ÉDOSZ nyerte a keleti 
kerület ifjúsági labdarúgó bajnoksá­
gát ebben a bajnoki idényben.

A lelkesen játszó Balmazújvárosi Építők 
Debrecenben is győztek

Balmazú jvárosi Épít ők D. Építők 4:1 (3:0)
Több mini ezer főnyi közönség 

elölt került sorra a kerületi I. osztá­
lyú bajnokság döntőjének első össze­
csapása a D. Építők sporttelepén. 
Hatalmas küzdelmet láthatott a néző- 
serég, mely végig lelkesen bíztatta a 
csapatokat, Különösen az újvárosi 
szurkoló gárda tett ki magáért, mert 
az első perctől kezdve bíztatásával 
lelkesítette a játékosoka!. A D. Lo­
komotív közönsége is tanulhatna az 
újvárosiaktól.

A D. Építők együttese balszeren., 
esés mérkőzést vívott. Legalább any- 
nyl gólhelyzete volt. mint ellenfelé­
nek azonban a csatárok állandóan 
kapufára lőtték a labdát. A győzel­
mei — ha nem is ilyen arányban — 
megérdemelte a B. Építők. A D. Épí­
tők kétvállra való fektetése lelkesebb 
játékuknak az eredménye.

így állt fel a két csapat:
B. Építők: Mező — Szabó, Mozsár< 

Zilah — Jenet, Somogyi —- Bögre, 
Németi, Strasser, Frenák, Kiss.

D. Építők: Kertész — Sass, Mezei 
Ruttnev — Páskuly, Szabó — Kororrt- 
pai, Nagy Derecskéi Gcrő, Réti.

A gólok így estek:
n nerc: Egy hátulról jött labdát 

Strasser a kapunak háttal állva kap, 
fordul, két védőt kicselez és a kimoz­
duló Kertész mellett a hálóba. lő. 1:0.

30. perc: A D. Építők, védelme a 
balmazújvárosiak támadását szöglet, 
re hárítja. Strasser szöglete szépen 
száll a kapu felé. Mezei eTugrik a 
labda elöl, mely Kertész lábáról ke. 
rül a kapuba, öngól. 2:0.

33. perc: A lelkes vendégcsapat to­
vább rohamoz. Frenák passza Kisshez 
kerül, aki lefut a balszélen és a ki­
futó Kertész mellett háromra szapo­
rítja az újvárosi gólok számát. 3:0

Szünetben egyik csapat sem cserél.
1.1 perc: Szögletet ítél a játékvezető 

az újvárosiak ellen. Héti labdáját *t 
szabadonáüó Szabó fejelte kapura, 
mely akadálytalanul a hálóba jutott.

19. perc: Jsmét Strasser tört ki — 
középen. A jeles labdarúgót a 16-oson 
ollóba veszik, az egyik földön fekvő 
D. Építők-védö a lábát is elkapja, 
azonban a labda mégis Strassernél 
marad_ s a közápcsalár 8 méterről a 
hálóba bcmtáz. 4:1.

Jó játékukkal ktiüntek: Mező, Mo­
zsár. Somogyi, Strasser (a mezőny 
legjobbja), Frenák, ill. Mezei, Réti, 
Szabó, Páskuly és Derecske!.

A D .LOKOMOTÍV összes sportolói 
ma délután 4 órára a D. Lokomotív 
sportcsarnokban össztaggy ülésen je­
lenjenek meg.

alapokra fektetése. Döntő jelentő 
ségü volt a Román Munkáspárt Köz­
ponti Vezetőségének 1949 június 
26„án a sport és testnevelés fejlődő 
sének elősegítéséről és új alapokra 
helyezéséről hozott határozata: a 
sport és a testnevelés állami fontos­
ságú ügy lett a Román Népköztár­
saságban.

Az egyre jobban fejlődő testneve­
lési rendszer tette lehetővé azt, hogy 
a szovjet tapasztalatok nyomán a 
brassói Szovromtraktor gyár Ifjúmun­
kásainak kérésére — amelyhez az­
után az egész ország dolgozó ifjúsága 
csatlakozott — kidolgozták és megin­
dították a GM A (Munkára és a Ro. 
mán Népköztársaság Megvédésére 
Kész) sportmozgalmat, amely a ma­
gyar MHK.hoz hasonlóan a dolgozó 
tömegek óriási tömegeit kapcsolja be 
a sportba. A mozgalomra a dolgozók 
nagy lelkesedéssel neveztek, igen sok 
tizemben százszázalékos volt a jelent­
kezők száma.

A GMA-mozgalom bevezetését je­
lentették azok a hatalmas tömegver- 
seny sorozatok, amelyeken a román 
dolgozó ifjúság százezrei vettek részt, 
így például 1949-ben a ,,Köszöntsük 
Május l-t‘ mezei futóversenyen 
223.732.en indultak, az .^Ifjúmunkás 
Kupa versenyeinek 654.713* a Köszönt­
sük November 7.ét“ mezei futóver­
senynek 347.880, a ..Sokoldalú spor­
toló" (polysportiv) jelvény megszer­
zésére rendezett versenyeknek 120.000. 
a népi sakkbajnokságoknak 1G7.47G, a 
népi úszóbajnokságoknak 57.326 részt­
vevőjük volt. Az 1949. év folyamán 
megrendezett tömegversenyeken ösz- 
szesen 1.500.000 férfi és 340.000 no vett 
részt.

Az idén Május 1 tiszteletére rende 
zett nagy mezei futóverseny 387.009 
falusi és városi dolgozót állított a 
rajthoz. Hatalmas sikert hozott a 12 
napos ,.Felszabadulási Kerékpáros 
Körverseny" amelynek 1300 kilomé­
teres útvonalán a dolgozók hatalmas 
tömegei tüntettek a béke mellett.

STADIONOK, TESTNEVELÉSI 
KÖZÉPISKOLÁK

A Román Munkáspárt és a kor­
mány hatalmas támogatásban részesí­
tik a sportot. Nagy lendületet vet. 
tek a sportlétesítmény-építkezések. 
Gombamódra szaporodnak a főváros­
ban és a vidéken egyaránt a sport­
telepek, uszodák, tornatermek. Jelen­
leg hét nagyméretű stadion hat uszo­
da. huszonnégy lőtér, harminckét 
sporttelep és igen sok tornaterem 
építkezése folyik.

A dolgozók minél nagyobb méretű 
bekapcsolása a sportba kiváló ered­
ményekkel járt. A népi tömegverse­
nyek már eddig is számos nagy te­
hetséget hoztak a felszínre. Ä fal­
vakban is nagy ütemben fejlődik a 
sportélet, a dolgozó parasztságnak e 
téren a városi dolgozókból alakult 
sportegyesületek nagy segítséget nyúj­
tanak: hírverő mérkőzéseket rendez­
nek, állandó felvilágosító munkái 
végeznek a falusi fiatalság részére.

A román női sport számára is ha­
tártalan távlatokat nyitott meg a fel- 
szabadulás. A romániai dolgozó nők 
élnek is a sportolási lehetőségekkel. 
Számos olyan sportkör van, ahol a 
nőlagok létszáma meghaladja a fér­
fiak taglétszámát. A női sport fejlő­
dése a különböző sportágakban egyre 
jobban mutatkozik. így például" a 
most megtartott női evezős bajnok­
ságban hat nyolcas indult, a győztes 
temesvári csapatban egytől-egyig 
nyomdai munkásnők eveztek. Balázs 
Éva,1 aki kitűnően szerepelt az eve„ 
zősbajr.okságban, az aradi vasuzemek 
élmunkása.

A román minőségi sport is kitűnő 
eredményeket ért el és állandó fejlő­
dést mutat. Az elmúlt évben össze­
sen 100 különböző országos csúcs- 
eredményt döntöttek meg a román 
sportolók komoly sikerrel szerepel­
tek a nemzetközi találkozók során, 
eredményeik közül kimagaslik az ász\ 
taliter.isz világba jnoksáarm egyes­
ben és női csapatban aratott győze­
lem.

„ELSŐ A SPORTBAN, 
ELSŐ A MUNKÁBAN“

A román TSB hatalmas felvilágosító 
munkát végez a sportolók és nem 
sportolók, körében is. amikor ,F.lsö 
a sportban, első a munkában"* jel­
szóval felkeltette a tömegek versen, 
gési kedvét. A sportolók és a spor­
tot kedvelők ezt a nemes versengést 
átvitték a munkába is és a sportem­
berek, élsportolók eredményei a ter­
melés vonalán is rohamosan emel­
kedtek.

A Román Népköztársaság dolgozói 
jogosan büszkék a sportban elért 
eredményeikre, amelyekkel ugyan­
csak erősítik a béketábort a háborús 
uszít ók elleni harcban. A stockholmi 
békefelhívást tíz és félmillió román 
dolgozó írta alá. s nem hiányoztak 
közülük a sportoló százezrek sem. A 
román sportolóknak a szovjet spor­
tolók a példaképei, a Román Népköz- 
társaság dolgozó népe erős és szí. 
lárcí tömbje a nagy Sztálin által ve­
zetett béketábornak.

Ujyflpf—um .......................

Báliul (0. Lokomotív) nyerte a keleti 
kerület térti

egyéni asztaiifeniszbaineltságát
Pencz (D. Postás) nagy meglepetésre már az első fordulóban

kié sett
Két napon át teljes üzemben volt 

a keleti kerüld, aszta (tenisz sporty 
Debrecenben rendeztek ,Tie.g ^‘elv 
a7 egyéni és páros bajnokságot, meiy
köze? ^300 indulót állított a rajthoz

A versenyen nagy küzdelmeknek is j 
a fiatalok nagyszerű elofetöi esen- , 
voltunk szemtanul. Különösen a fern , 
egyesben láttunk pompás összecsapá­
sokat. Bálint (D. Lók.) megérdemel­
ten jutott a bajnoki címhez —
Gyöngyössy II. legyőzése révén. Hig­
gadt nyugodt stílusának köszönheti 
az elsőséget. Étben a szambán nagy 
meglepetésre a bajnokság várományo- 
sa* Pencz (D. Postás) már az első 
fordulóban kieseit: kikapott Koma­
romitól (D. Meteor). Teheisegenelc 
megfelelően szerepelt Deák (D. Lo­
komotív). aki a jövő nagy igerete. A 
női egyesben is megérdemelten került 
a bajnoki cím Horvay birtokába, nrg 
a vegyespárost a dr. Gyöngyössy TL—- 
Horvay-pár nyerte. A vidékiek is szé­
pén szerepeltek több bajnokságot 
szereztek.

Mindezt egybevéve: kitünően sike­
rült a kerületi bajnokság, mely újabb 
lökése adott a keleti kerület fejlődő 
asztalitenisz sportjának.

A kerületi bajnokság végeredménye:
FÉRFIAKNÁL

I. oszt.: 1. Bálint (D. Lók.), 2. dr.
Gyöngyössy II. (D. Lók.), 3. Miklós 
(D. Meteor) és Deák (D. Lók.).

II. oszt.: 1. Nagy (Hszob. SZMTE).
2.. Korovitz (D. Meteor) 3. Márton (D.
Meteor) és Lefkovics (Belv. III.).

III. oszt.: 1. Nagy (D. Dózsa). 2. Ma­
darász (D. Dózsa), 3. Török (D. Elek­
tromos) és Fiák (D. Meteor).

Ifjúsági egyes: 1. Deák (D. Lók).

é-1

2. Füzessy (D. Lók.), 3. Nagy (D. Po, 
tás) és Szabó (DKASE).

Kölyök fiú egyes: 1. Deák (D. Lók.),
2. Fiák (D. Meteor), 3. Madarász (Q. 
Dózsa) és Füzessy (D. Lók.).

Úttörő fiú egyes: 1. Kozma (Hszo- 
boszlói SZMTE) 2. Horovttz (Debr. 
Bocskai úttörő csapat), 3. Horval és 
Vadászi (mindkettő HSZMTE),

NŐKNÉL
I. oszt.: 1. Horvay (D. I/?k.), 1. Pé- 

czeli (D. Erdőig.), 3. Czakóné és Nagy 
J. (D. Lók.).

II. oszt.: 1. Sajó (Hszob. SZMTE). í. 
Kormosné (DKASE) J. Hubertné (B. 
MASZOLAJ) és Homola (Ruhagyár).

Ifjúsági leány egyes: 1. Horvay (D. 
Lók.), 2. Seres (Nagylétai DISZ), 3. 
Saió (HSZMTE) és Glück (Ret. leolt.)

Kölyök leány egyes: 1. Horvay (D. 
Lók.). 2. Salgó (HSZMTE) 3. Nagy és 
Péntek (Ref. koll.)

PÁROS SZAMOK 
Férfi I. o : 1. Kovács (DKASE)— 

Bálint (D. Lók.), 2. Deák (D. Lók.)— 
Miklós (D. Meteor). 3. Pencz—Nagy 
(D. Postás) és dr. Gyöngyössy II.— 
Veress (DKASE).

Férfi II. o.: . 1. Szabó (DKASE)— 
Fiák (D. Meteor), 2. Kiss G.—Kovács 
G. (D. ÉDOSZ) 3. Itacskó (D. Erdőig.) 
—Békési (DKASE) és Madarász—Lajos 
(D. Dózsa).

Női páros: 1. Czakóné—Nagy J. (D. 
Lók.), 2. Horvay—Némethné (D. Lók.),
3. Varga—Párádi (DKASF.) és Szán- 
thóné—Féczcli (D. Erdőig.).

Vegyespáros: Morva;-—dr. Gyön.
gyössy II. (D. Lók.). 2. Pa vádi (D 
Erdőig.)—Veress J. (DKASE). 3. Saieo 
—Kovács (HSZMTE) és Péczcli (D. Er. 
dóig.)—Kovács' (DKASE).

EZ A HELYZET 
A TOTÓBAN

x Szombathely—Textiles 
2 Salgót. Tárna—Honvéd 0:5
x Dorogi Tárna—Di. Vasas 1:1
1 Sortex—Tatabá. Építők 1:0
2 Sajószentpéter—Szegedi Honv. 1:1
1 Borsodnádasd—Szerencs 9:3
2 Törökszentmiklós—Marfű 0:1.
2 Gyorna—Tótkomlós 2:3
1 Nyírmada—Balkány 3:0
1 székesíehérv.—Siófoki Ép. 4:3
1 Magyaróvár—Soproni DSE 4:1

Standard—Zsolnay törölve
x Csepeli Vasas—Vörös Meteor 3:3

A ioio legutóbbi fordulójában 3 
darab 12 ialálatos szelvény akadt 
Darabonként 24.385 forintot kapnak 
a nyertesek. 168 darab 11 találotos, 
2018 darab 11 ialálatos szelvényte 435. 
illetve 36 forintot fizetnek ki.

PONTOT VESZTETT 
A TEXTILES

Érik a Honvéd bajnoksága. Vasár­
nap nagy fölénnyel győzött Salgótar­
jánban Néphadseregünk együttese, 
ugyanakkor a Textiles óriási küzde­
lem után pontot vesztett Szombat­
helyen. Nagy meglepetésre a Dorogi 
Tárna is döntetlenül végzett ottho­
nában a Diósgyőri Vasassal. Eredmé­
nyek: Szombathelyi Lokomotív—Tex­
tiles 0:0, Honvéd—Salgótarjáni Tárna

FÖLDEST CSOPORT
1. D. Éoítok
2. D. Elektr.
3. Hszcboszló

4. Blceresztes
5. Bújfalu II.
6. D. Egyetem
7. DKASE
8. Derecske
9. Bnagyb. IT.

10. D. Lok. II
11. Földes
12. Sárrétudvari
13. Nádudvar

TISZALÖKI CSOPORT
Bújváros 

, D. Dózsa 
Hböszörm.

. D. Honvéd II. 

. D. DÉFOSZ 
Bútorgyár 

. Meteor 
, Tiszafüred 
Büdszentm 

. D. Postás ír.

. Hajdúdérog 

. Tiszalök II.

. Polgár 
, D. ÉDOSZ TI.

2 1

10:43

6:0
bí,

Dorogi Tárna—Di. Vasas 1:1. 
jnokság állása így fest:

A

1. Honvéd 13 11 1 1 57:11 23
Textiles 13 10 1 48:18 23

3. Dózsa 14 8 3 3 32:22 19
4. Cs. Vasas 14 7 2 5 29:20 16
5. Salgót. Tárna 14 G 4 26:22 16
6. Dorogi Tárna 14 7 2 34:31 13
7. Vasas 14 7 1 G 27:21 15
8. Di. Vasas 14 4 G 4 38*22 14

Gy. Vasas 34 G 1 7 26:25 13
10. ÉDOSZ 14 24:27 12
11. Szomb. Lók. 14 3 G 14:23 12
12. Szeg. SZMTE 14 4 4 6 21:41 12
13. Előre 14 4 2 8 21:37 10
14. Postás 14 3 3 8 15:26 9
15. BDSE 14 2 3 9 21:46 7
16. Tatab. Tárna 14 1 4 9 16:40 6

A SZEGEDI HONVÉD ÉS A
SORTEX KERÜLTEK BE AZ

NB I.-BE
Vasárnap eldőlt, hogy a Sajószent- 

péteri Tárna Szegedi Honvéd, Tala. 
bányai Építők, Sortex közül melyik 
két csapat jut fel az NB I -be. A Sze. 
gedi Honvéd ugyanis szép játékkal 
biztosan verte 4:1- re a Sa jószen tpéteri 
Tárnát, míg a Sortex lesgóllal győ­
zött a Tatabányai Építők ellen, ig.v 
a Szegedi Honvéd és a Sortex a jövő 
idényben az. NB I.-bcn szerepelnek. 
Az osztályozó mérkőzések utolsó for 
dulója előtt ez a helyzet:
1. Szeg. Honvéd ~ 2 2 — y:;> 4
2. Sortex
3. Tatab. Építők
4. Sajó Tát na

BEFEJEZŐDÖTT 
A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 

BAJNOKSÁG
Vasárnap két elmaradt mérkőzést 

játszottak a kerületi I. osztályú baj 
T-?^=5,ért' Ha.Wúdoiogon a ildorogí 
EDCISZl 3:0 (1:0) arányban nyert a 
Polgáti DÉFOSZ ellen. Debrecenben 
pedig a DKASE 3:1 (2:0) arányit győ­
zelmet aratott a D. Egyetem felet- _
mely három kapufát lőtt. A bajnok- 

I sag végeredménye így alakult:

SserhessíöséfX postája
Nagyidat Mihály, Bihar nagy bajom 

Maszolaj: Beküldött levelét örömmel 
vettük, s azt rövidesen leközöljük. 
Levélben bővebben írunk. További 
leveleit várjuk.

Gyökér István Debrccenm Pásztor- 
képző tanfolyam: Kritikai "hangú le. 
veiét megkaptuk, köszönjük. Leközöl­
jük. írjon a tanfolyam életéről.

Sárándi Földművesszövetkezei: Pa­
naszukat a békecímer és zászlóügyben 
megkaptuk, kivizsgáljuk s az elinté­
zésről az elvtársakat értesítjük.

Mona Lajos, Kismarjai Állami Gaz­
daság: A román- magyar kapcsolatok, 
ról írt értékes levelét köszönjük, leg- 
közelebi számunkban leközöljük. Ha­
sonlóan jó leveleit várjuk.

Hajdúi József fúrós, Vagongyár: Le­
velét megkaptuk kedves sorait rövi­
desen leközöljük. írjon gyakrabban.
. Debreceni llaristiyogyár: Rövid hí­
rüket a tervteljesítésről megkaptuk, 
kérjük, írjanak bővebben és ponto­
sabban erről. J

HIRDETMÉNY
Közszolgálati alkalmazottak és nyug- 

díjasok arcképes igazolványainak ér. 
vény esi tése.

Értesítjük a közszolgálati alkalma­
zottakat és nyugdíjasokat, hogy arc 
képes igazolványaiknak 1951. évre 
történő érvényesítését f. hó 31- 
Igazgatóságunknak be kell fejezni. 
Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
szolgálati főnökségeik útján a fenti 
időpontig az érvényesítést kérjek. 
Nyugdíjas közalkalmazottak A—H 
kezdőbetüsük XII. 16-ig I—R kezdo- 
betüsök XII. 22-ig S—Z betűsök 
XII. 31.ig érvényesíthetik arcképes 
igazolványukat. Árok a nyugdíjas 
közalkalmazottak, akik az igazolva, 
nyuk érvényesítését kívánják, a 
törzsszámúk közlése mellett kérjék 
először az űrlapot az Országos N.yug- 
dfjhivataltól. Az érvényesítendő iga­
zolványokat a gyorsabb elintézés vé­
gett kérjük postán beküldeni, melyet 
24 ci án belül megérvényesítve vissza­
küldőnk.

MÁV IGAZGATÓSÁG, DEBRECEN
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DISZ-vezetőségválasztás előtt 
— Berettyóújfaluban

DISZszcrvezeteink lelkesen ké 
szü.nck a vezetőségválasztásra. A 
fiatalok, mint az állami gazdaság­
in a termelés emelésével, az 
agifaciós munka megjavításával 
taglétszámuk növelésével dolgoznak 
a vezetőség választás sikeréért. Be­
ret vyoujíalun a területi DtSZ-szer- 
vezet 14-én, csütörtökön tartja ve- 

taggyűlését. Az 
c.okeszuie-tek központiéban ez a<d- 
íacios munka áll. A területi Dísz­
nek 18 agitátora v

a szeetollmmst építik Románia floioszíl
a DISZ edtlgi kártevő veze- 

’ ?mi|ycn Lisztes János is volt, vezetésben is. A vezetőségnek csak- 
fJ-L^bet ártott magatartásávalTz kez'tekmeg"1' le-SZ’ - ncm feled-
ifjúsági szervezetnek, mint ameny- 
nyit hasznait. Miatta sokan nem 
leptek be a DISZ-be.

~ En is régen szerettem volna 
DISZ-tag lenni — mondja Tamás 
József pártonkívüii fiatal, de nem 
voltam megelégedve a vezetőség 
munkájával. Kevés eredményt lát­
tam. Csak a tánc, szórakozás, ping-nr.YlOYvrúc iá «4« Me« t-’-.i i V

.... , tagjai. Kegy-
ven agitátoruk vesz részt ű felv - 
lágosító munkában. Felkeresnek 
minden egyes DISZ tagot, elbeszél­
getnek vele a DISZ eddigi munká- 
jőról, a feladatokról. Megbeszélik a 
vezetőség eddigi munkáját, a hiá­
nyosságokat s kikér k a tagság vé­
leményét, javaslatait is.
, A vezetőségválasztás sikere nem 
lesz teljes, ha ncm sikerül a DISZ 
íömegbeío.yasát k szélesíteni a szer- 
vezefenkívüli fiatalok között. Ezt 
tartja szeme’őtt az újfalui DISZ is, 
am kor alapos felvilágosító munkát 
végez a szervezetenkivüliefe meg­
nyeréséért. Jó agitáeiós érvekkel a 
tagtoborzásban eddig 35 új ifit szer­
veztek be. Vállalták, hogy összesen 
180-ra emelik fel taglétszámukat.

Daróczi Pál DISZ-tag élenjár a 
tagtoborzásban. De példát mutat 
Fromm Julia is. Daróczi Pál ered­
ményét azzal érte cl, hogy lelcp-

sem helyesen tettem, amikor" ezt 
látva, _íávo!tartottam magam a 
p!S5.-t31. Mert ha én láttam a hi­
bakai — segítenem kellett volna. 
Most, hogy új vezetőséget válasz­
tanak, én i-s belépek s erősítem 
munkámmal a DlSZ-t.

Tamás József, paraszt fatal a Sza­
badságharcos Szövetségben eddig is 
dolgozott. Tanult, fejlesztette ma­
gát s_ most a tagság az új DISZ 
vezetőségbe jelölte. Biztosan meg­
állja a helyét.

Az agitáeiós munka nemcsak sok 
uj tagot szerez a DlSZ-n-ek, de egy­
másután jelentkeznek a Hálálok ‘a 
Dunai vasműhöz, meg vájártanuló­
nak. Jankuly József már ói is ment 
Dunapentelére, hogy résztvegyen a 
hatalmas építkezésben.

A 35 új tag nagyrészét lányok 
szervezték be. Mozgékonyabbak, 
lelkesebben dolgoznak. Munkájuk­
nak megfelelően kell résztyenniök a

. „ „ a pártonkívüliek bevo­
násáról sem. A vezetőség kéthar 
mada pártonkívüii lesz, ez tükrözi 
helyesen viss-za a tagság összété-1 
telet. Így minden tag képviselve ér­
zi magát az új vezetőségben.
. Az új vezetőségbe jelöltek eddig 
úgy dolgoztak a termelésben, tár­
sadalmi munkában, hogy ezzel meg- 
erdeme-iték a tagság bizalmát. Bo- 
gau Margit jelölt, tágja a termelő- 
csoportnak, normáját állandóan 100 
százalékon felül teljesíti. Képezi 
magát, tanúi és tanít is. Jelenleg 

kört vezet a gépállomást 
UiSZ-ben.

A. helyi pártszervezet segített a 
ulSZ-nek a vezetőségi tagok kivá­
logatásában. A taggyűléshez előre 
megszervezik _ a hozzászólásokat, 
lu>gy jól jöjjön ki majd a régi ve­
zetőkről-a bírálat, de legyenek' k-ort - 
xret javaslatok is. a. vezetőség felé 

munka megjavítására. .
A berottyóújiaiu; DISZ nagy je- 

intSséget tulajdonit a vezetőség? 
választásnak s- jelentőségéhez mér­
te?. /óigialkózik is .a taggyűlés jó.' 
'íokeszitescvel. A . berettyóújfalui 

DISZ-szervezet most készül arra. 
hogy olyan vezetőséget válasszon, 
mely szívén hordja a DISZ munká­
jának _ megjavítását, Nevelni fogja 

ifjúságot a Párt, a Szovjetunió 
iránti hűségre, a. hazaszeretet har­
cos szellemében.

(Tar Ferciicné.)

mm

lüieolae borbaneseu, a lrnkaresti BepubiicaMEtscme> w 
munkas esztergályosa, a Munka-érdemrend tulajdonosa, 
egy eszterga dolgozik. A kiváló munkás állandóan ké*

,-nffr Tia mnnka í^molékenységének állandó foko­
zásává! járulokozza a- világ békéjének megerősítéséhez.

A Szabad Föld 'I éli Estében 
a szocializmus építését segítjük elő

A Szabad Föld Téli Esték elő 
adássorozatának a téli oktatási 
idényben az a feladata, hogy dől 
gozó parasztságunk megismerj, 
korszerű mezőgazdaság vívmányait 
munkamódszereit, gyarapítsa tudá 
sát, tájékozódást kapjon politikai 
természettudományos és kulturális 
téren is

(Vf
1, a felszabadító dicsőséges 

Szovjet Hadsereg jóvoltából ahhoz 
a világhoz tartozunk, ahol minden 
fejlődik, épül, ahol boldogság élni 
a dolgozóknak: Szabad hazánkban 
mj a szocializmust építjük és ezért 
fejlesztjük mezőgazdaságunkat is, 
hogy megfelelj, n a szocializmus 
követelményeinek. Ezért emeljük 
dolgozó parasztságunk szaktudását 
kulturális színvonalát. Előttünk áll 
,i ragyogó példakép, a szovjet pa- 
:aszíság élete. Célunk, hogy minél 
jobban megismerjük, a világ leg- 
előrehaladotíabb leghatalmasabb 
mezőgazdaságát, a Szovjetunió 
mezőgazdaságát, hogy tapasztala­
tait hasznosítsuk dolgozóink javá­
ra a mi földjeinken is.

A Szabad Föld Téli Esték elő­
adásai nagyban elősegít k dolgozó 
parasztságunk kultúráiig élőn ha­
ladását, hozzájárulnak ahhoz, 
hogy bővüljön ismeretköre és még 
sikeresebben folytathassa harcát a 
falu kizsákmányoló elemeivel 
szemben, még fokozottabban ve­

gye
hói.

ki részét a békéért folyó harc-1 Yf egyék példának Püspökla­
dányt, ahol. külön népneve- 

löbálózatotAz előadások megszervezése te 
hát fontos feladat. A ten ács és 
DÉÍ'OSZ legyen mindenütt jó gaz 
dója a Szabad Főid Téli Estéknek 
Így kívánja .ezt dolgozó pa^aszísá 
gunk érdeke.

nnek a feladatnak nem min 
den község tesz eleget Hajdú 

Biharban . Komoly hiányosságok 
vannak az előadások megszervezé­
se terén is, Nyíradonyban pl. úgy 
gondolták, hogy elegendő, ha 
kisdobos megpergeti a dobját az 
utcasarkon és már kész a siker. 
Természetes, hogy az ilyen „szer­
vezést” nem Kiséri siker. Dolgozó 
parasztságunkat fel kell keresni, 
személyes beszélgetés során meg­
győzni az előadások hallgatásának 
nagy fontosságáról.

A Szabad Föld Téli Esték szer­
vezése terén igen jó munkát végez 

hajdúnánási, püspökladányi és 
biharnagybajomi Tanács. Az ered­
mény a jó inunkát bizonyítja, 
többszáz * hallgatók Száma. Az 
előadások megtartására a legjobb 
polibkai, mezőgazdasági és termé­
szettudományi előadókat kelt fel­
kérni, hogy minél jobbak legyenek 

Azokban a községekben, ahol 
még nem értek el teljes sikert —- 
éppen a szervezettlenség következ­
te b.'n — gondoskodjanak a taná­

csok a hibák kijavításáról. -

Debreceni íréit ankétja a Déri-mázenmban
A Déri-múzeumban tartottJ ül, Juhász Róbert elvtárs mély 

vasárnap délelőtti irodalmi és érzésektől fűtött versét, melyet 
képzőművészeti ankétok egyre a honvédség köréből küldött
nagyobb érdeklődésnek orvén- 
(lenek. Vasárnap délelőtt ke­
rült sor a debreceni írók ankét 
.iára. írók és közönség fejlődé 
sét, találkozásukat lemérhetjük 
azon az érdeklődésen és szere­
tetteljes fogadtatáson, amely- 
1 yel az egybegvült nagyszámú 
közönség a debreceni írókat 
jutalmazta. A vasárnap dél- 
' lőtt) ankét kiemelkedő pontja­
ként. Asztalos Sándor olvasott 
fel részleteket a „Szabad éle­
dünk törvénye“ című verses- 
kötetéből. Sikerrel szerepelt a 
hajdú-bihari Megyei Tanács 
kórusa.

Az irodalmi rész bevezetőjé-

erre az alkalomra, olvasta fel 
Komjáthy István, a Debrec 
ni írói Munkaközösség titkára.

Az írói ankéton Balogh 
László, Komjáthy István, Asz­
talos Sándor, Kapusi Erzsébet, 
Kiss Tamás, Soltész István, 
Boda István írásaiból olvastak 
fel részben a szerzők, részben 
Jancsó Adrienne, Kol ár Má­
ria. Fazekas Zsuzsa, a Csoko­
nai Színház művészei. A műsor 
keretében énekszámmal szere­
pelt és nagv tetszést aratott 
Turján Vilma, a Csokonai 
Színház művésze. Az ankét, 
bevezető szavait és összekötő 
szövegét Kocogh Ákos mondot­
ta, " . -

szerveztek meg a 
Szabad Föld Telt Esték népsze­
rűsítésére. Nemcsak arról gon­
doskodtak, hogy sokan jelenje­
nek meg, hanem arról is, hogy az 
előadások színvonalasak, érdek- 
feszit őék tegyenek. Nagy sikert 
arattak az estét bezáró dalos rig­
musok, melyekben a helyi kultúr-! 
gárda a község eredményeit és a 
még megmutatkozó hiányosságo­
kat énekelte meg.

A népművelési előadóknak le­
gyen gondjuk arra, hogy jól vá­
logassák ki azokat, akik a Sza­
bad Fö'd Téli Estéken beszámo­
lót tartanak. Ismerjék alaposán 

kérdést, amelyről beszélnek és 
he forduljon elő. hogy egy-két 
órával szerezzenek csak tudo­
mást róla.

Dgyeijenek, hogy a Szabad 
Föld Téli Esték változatosak le­
gyenek, népi táncok, énekszá­
mok, jó kultúrműsor tarkítsa az 
előadást, ügyelve arra, hogy azok 
az anyaghoz kapcsolódjanak,

A DfiFOSZ, MNDSZ, DISZ 
szervezetei kapcsolódjanak job 
ban a szervező munkába és se­
jtsék minél nagyobb sikerre a 

Szabad Föld Téli Esték soroza­
tait.

A tömegszervezetek munkája 
nagy segítséget jelent. .Tó 

Példáját adta ennek a DKFOSZ 
Sárrétudvariban, ahol a helyi Ta­
nács tagjaival való szoros együtt­
működésük eredménye lett, hogy 
az első előadáson 250 dolgozó pa­
raszt jelent meg, a másodikon 
már 380 felnőtt tilt a teremben.
A sikerből kivette részét a tre- 
'yi MNDSZ is, mert. a hallgatók 
fele nő volt. Az asszonyok be­
kapcsolódtak á vitába is és Rácz 
Ifnréné — igen helyesen —- fel­
hívta az előadók figyelmét, hogy 
részletesebben foglalkozzanak a 
termelési kérdésekkel.

A megyében itt-ott mutatkozó 
hiányosságok gyors kijavításá­
val, a reakciós, kuíák aknamun­
ka elsöprésével tegyük a Szabad 
Föld Téli Estéket Hajdú-Biiiar 
legszélesebb kultúrmozgalmává. 
Legyenek minél többen dolgozó 
parasztjaink közül elmaradhatat­
lan vendégei az előadásoknak, 
melyeken keresztül gyarapítjuk 
tudásukat, építjük a ..zocializ- 
musf.

Kosztya Jolán
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mezőgazdasága hatalmasA Komáu. NépköztársoMg
fejlődésen megy át. Nagy segítséget nyújt ebben a Szovjete 
umo. Kepimkon ; Szánt a szovjet traktor a „Február lö” 
alla-mi gazdaság földjein.

Fiíer János reforoiáíiis püspök íieszáRioJélo láüüivaraa 
a varsái Oékekongress.usrő)

Péter János püspök vasár, 
nap Nádudvaron tartott beszá 
mólót a varsói Békeyilágkon- 
gresszus határozatairól és ta­
pasztalatairól. Nádudvar népe 
nagy figyelemmel hallgatta a 
Világbéketanács tagjának, Pé­
ter Jánosnak előadását, mely­
ben leleplezte az imperialisták 
gazságait, háborús uszításait.

: Szólt a koreai nép hősi sza­
badságharcáról, megrázó esete­
ket mondott el, melyeket a 
koreaiak beszéltek el, az ame­
rikaiak szörnyű cselekedetei­
ről.

A légi banditák a menekülő 
polgári - lakosságot bombázták, 
ágyúval lőtték. Menekült egy 
anya is hat gyermekéve1. A

legkisebb gyermekét a hátára 
vette, úgy szaladt. A gyermek 
fejét elvitte egy repeszdarab 
az anya nem vette észre, ro~ 
hant tovább és csak 4-5 kilo­
méteres utat megtave vette 
észre, hogy halott gyermekét 
cipeli a hátán.

Péter János tolmácsolta 
Nádudvar népének a béketá­
bor üdvözletét, felhívta őket, 
hogy erősítsék a Szovjetunió 
vezette békefront erejét, fo* 
kozzák a jószándékú emberek 
összefogását a béke érdekében 
és mélyítsék el a szeretetet a 
békeharc vezetőereje és leg­
szilárdabb támasza a Szovjet­
unió és bö’cs vezetője, a nagy 
Sztálin iránt

.DISZ VEZETŐSÉGVÁLASZTÁSOK
Helyes, hogy a debreceni Ruha- Helytelen, hogy a kösiTyszeM 

gyár DISZ-szervezet vezetőség- DISZ-litkár a taggyűesen mon- 
választó taggyűlésé t alapos politikai dott beszámoló iában tú'érfékelte 
előkészítés előzte meg. A titkár személyes munkáját, a szervezet 
elvtársnő gondosan felkészült a be- munkáját azonban meg sem emll- 
Számolóra, a tagság megvitatta a tette. Á tagság felismerte'ezt a hi- 
felvetett probemákat s az új veze- hát és konkreten megcáfolták a Fí- 
tőség megválasztásához 15-en szót- kár beszámoló ját. Rámutattak az 
tak hozzá. . A fiatalok kérték az eddig elkövetett hibáira, meghírá!- 
tizemi pártbizottságot és az üzem fák, amiért önkényesen a lavköny- 
vezetőségét, hogy adjanak segítse- vekért 1 forint helyett kettőt sze­
get egy ifi műszak be’ndításához. dett be a tagságtól. A titkár civ- 
A párttitkár elvtárinő és az üzem társ a kr'tMcára fö'ényesen váia- 
vezetősége meg is ígérte a segitsé- szolt, ami bizonyltja, hogy keveset 
Set törődött a tagság jogaival.

Helye«, hogy a nagyrábéi AMD Helytelen, hogy a hajdúszoboszlnt 
DISZ fiataljai a vezetőségválasztó DISZ I. szervezetében meir VoU 
taggyűlésre feldíszített traktorokkal ugyan a taggyűlés előkészítése de 
jöttek be munkahelyükről. A tag- a titkár elvtárs nem készü't fél a
gyűlésen egyöntetűen választották beszámolóra. A hozzászólásokban
meg Szabó Ferenc elvtarsat, az ,,,,,, . «........... , , , '
üzem ifi-élmunkását, aki tervét 163 „ 0Z_ k’ 10&y a titkár eivtárs fe.e- 
százalékban teljesítette, A fiatalok iőtlenül végezte el a rábízod fel- 
munkafelajánlást tettek, adatot.
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iETÉSEK 6'elvétele;
Baj cey-Zsmn*rky-ctc* >

Várható időjárás: Változó 
•felhőzet, ma keleten, holnap 
nyugaton kisebb eső, többfelé 
köd, mérsékelt déli, délnyugati 
szél, a hőmérséklet a Dunán­
túlon emelkedik, az Alföldön 
erős lehűlés várható.

Hathónapi börtönre ítélte a 
járásbíróság' Dúl Imre kismar­
jai szabotáló kulákot, aki sza 
boiálta a takarmánybegyüjtést, 
nem szolgáltatott be többszöri 
felszólításra 22 mázsa szénát. 
A járásbíróság a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után a sza­
botáló kulákot hat havi bör­
tönre és 500 forint pénzbünte­
tésre Ítélte. _______

BATA ERZSÉBET
és

ERDŐS ENDRE
11-én tartották esküvőjüket 

M K É H

Teret és rakpartot neveztek 
el Budapesten Bem Józsefről, 
az 1848-as szabadságharc di­
csőséges hadvezéréről, halálá­
nak 100. évfordulója alkalmá­
ból. Bem József tábornokról 
1950. december 9-én az isko­
lákban megemlékezést tartot­
tak. A Szabadságharcos Szö­
vetség és a DISZ szervezőiéi is 
megemlékeztek az évforduló­
ról.

Debrecen város Tanacsa
Végrehajtó Bizottsága értesíti 
a debreceni lakosságot, hogy 
Debrecen városhoz tartozó An­
gyalháza tanyaközpontban de 
cember hó 15-én a Postaigaz­
gatóság új postaügynökseget 
fog felállítani.

Okiratmegsemmisítés. Ste-
fánszki Gyula, Arany János-u. 
1. szám alatti lakos egy fekete 
kocáról szóló járlatlevele elve­
szett, kérem megsemmisítem. 
Városi Tanács _________  ^0

BORNYINE füzöszalon-1 
ját áthelyezte s^ent..Anr,a utca 10. L em. ***^I

MEGBÍZHATÓ mindenes- 
lányt felveszek. Bessenyei­
nek -5. Nagyerdő. 34417—3

MONOGRAMOT, lukcakot,
hímzést vállalok. Varga-n

GYERMEK mellé bejáró­
nőt felveszek. Jelentkezés 
délután. Balogh Na.”-"'5^3

OKTATÁS (2)

rendeljen kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. 
lid ár, elsőrendű kivitel. 
Javítást is vállal: Modern 
kárpitosműhely, Csapó, u 
40. sz. (Tüzoltölaktanyavai 
szemben.) Sz 377a 1

MODERN festett háló 
komplett fényezett dlohaic 
konyhaberendezés, Singet 
varrógép, használt e.ado. 
Arany János-u. 1. sz. bú­
torüzlet. Sáros! Viktor

34240—11

ELADÓ VEGYES (21)
fúrógép. lc,t‘!-°ntl’?.a0

nrések fújtató. ullok' "a"
íulc. üzemi tűzhely, laka-
tos szerszámok olcsón el. 
adók. K.gyó-u. 57z 37?o_2i

BLÖSZOBAFAL. hencser. 
el édlőkredenc, asztal, eladó 
Hatvan-u. 27. pince balra.

Sz 3771—11

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári Endre-u 4 
1. em. 1— 2-lg. Sz 3790—2

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT 15-re felve­

szek csakis hosszú bizo­
nyítvánnyal. Hatvan-u, 57. 
balra második ajtó.

34403—3

LAKAS (4)

ELADÓ festett betétes ha­
jló toalett tükör Eötvös u.
■ g7. 54327 il

REKAMIÉK hencserek,
fotelek lóezőr matracok jo- 
minosé’gííek beszerezhetők: 
megrendelhetők : — Balogh

' kárpitosnál Csapó utca, oy- 
3802—11

"GYÖNYÖRŰ góbiéi nké- 
pek. ágyak betétlel radio, 
egyebek eladok.

UTIBUNDA. őrbunda
hálózsák, priccsnyereg, iro. 
gép. boxcsizma, pokroc. 
Bádogos-u. Neum|”n37C3_21

Balmazújváros és Ujléía 
vándorzászíót kapott. Az őszi 
mezőgazdasági munka végzé­
sében élenjáró . községeinknek 
vándorzászlót adnak a járási 
tanácsok. A nagylétai járásban 
a mélyszántási versenyben él­
re került Vértes és megkapta a 
díszes zászlót, a jó munka ju­
talmát. Ujléta dolgozó paraszt­
sága is teljesítette már tervét, 
így most ő kapta meg a ván­
dorzászlót. A debreceni járás­
ban a balmazújvárosiak kerül­
tek az élre és a járási tanács 
zászlaját ünnepélyesen adták 
át az újvárosi dolgozó paraszt­
ságnak.

Gyűlöletre izgatták a dolgo­
zó parasztságot a népi demo­
krácia, ellen Vámosi Antal és 
Bartók János polgári kulákok.
A megyei bíróságon a dolgozó 
parasztok igazolták a két lculák 
aljas tevékenységéi Vámosit 
és Bartókot 2—2 évi börtönre, 
bűntársukat G. Kovács Lászlót 
egy évi és kéthónapi börtönre 
ítélték.

Hatalmas mennyiségű szöve­
tet és mindenféle textilárut 
rejtegetett és autón egyik roko­
nától a másikhoz szállíttatta 
Litva Ferenc férfiszabó, Virág­
utca 12 szám alatti lakos. Sa­
ját háza, nagy vagyona mel­
lett összevásárolt 26.000 forint 
értékű árut, hogy elvonja a 
dolgozóktól. Többeknek feltűnt 
a nagymennyiségű textiláru 
szállítása és így leplezték le az 
áruhalmozót. A rendőrség az 
árut lefoglalta, Litva Ferencet 
őrizetbe vette’, közellátás érde-l 
keit veszélyeztető bűncselek­
mény miatt.

Falopásból tartották fenn 
magukat Pusztai János és Lá­
zár István, Szabadság-útjai^ la­
kosok. Rendszeresen pusztítot­
ták a Nagyerdő fáit a Közte- 

» mető közeiében. Nemzetgazda­
ságunknak súlyos kárt okoz­
tak. Helyzetüket súlyosbítja, 
hogy már többször voltak bün­
tetve. Megindult ellenük az el- 
iárás.

Városi Pártbizottság közleménye 
Alap- ép középfokú politikai isko­

lák ellenőreinek értekezletet tartón
a Pártoktatás Házában szerdán este 
6 órakor. Oktatási Bizottság.

Iskola/el elös értekedet tartunk 
szerdán délután 5 prakor a Belvaro» 
in/a. párthelyisegeben (Volos Had- 
sereg-út.ia 23/b).

Felhívjuk az. összes üzemi, körzeti.
kereskedelmi szervezetek Szabad Nép 
felelőseit, hogy részükre szerdán sa.no„ 
felelősi értekezletet tartunk a Keres­
kedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szak- 
szervezetében.

ELCSERÉLEM egyszobás,, 
komfortos,. olcsóbérü. szép 
bérházi lakásom kétszobás 
komfortossal. Ságvári E.-u. 
7. sz III. em. b—7-ig

31429—4

EGY főbérleti lakást ke­
resek költségmegtérítéssel. 
Rákóczi-u. 11. seprű műhely

34413—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

ELADÓ betétes festett 
átó, toalett tükör. Eóuo-h

utca 72.

ELADÓ: 
szekrény 
2. ajtó.

kétajtós ruha. 
Simoní£y-u. 40.

34202—11

NATIONAL kassza, desz 
kak gerendák, öntöttvas­
kályha vasajtó, spaletták, 
ajtó, kőpor. kupás veranda 
ablak. Mester-u. 33.

34431—21

’ GOLYÓSCSAPÁG YAIÍ ten_ 
geiyek, transzmisszió tartók 
horgonyzott és_ .fekete le­
mez ajtók eladók Szepes-
ségi’út 30. ____ Sr.E 21

BONTÁSBÓL eladók ajtók, 
írod-faiak, me.egágyi abla­
kok lambériák, előszobafa.t. 
gázkandalló, rádíátorszerü 
gázkályhák, vae és ó om- 
csövek. csapok, Ulomdarabok 
v en tilátor, les komp csszo r 
Osonok utca 7. saánu $ ^

-'GYÖNYÖRŰ fűszer, iáték- 
bolt, karácsonyra. hatágú 
csillár eladó Csapó utca 10 
udvar 2.________________-21

"aJANLAT (22)

Mély fájdalommal tudat-
juk, hogy

gazdálkodó 85 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden 
d. u. fél 3 órakor lesz a 
köztemető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják, bá­
natos gyermekei, menj f i. 
vejei. unokái, dédunokája, 
nászai, nászasszonya és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: ötmalom-u. 2'b.

löm egszer v ezeti 
líözleményelt

KiOSZ Cipész kisiparosok, akik a 
november havi talpat nem váltják 
ki. december hónapban nem részesül­
nek kiutalásban. — Bádogos csizma­
dia. szíjgyártó kötélgyártó, böronaos, 
kefés szakosztály csütörtökön 6 óra­
kor taggyűlést tart. — Hentes, oras, 
fodrász, fogínűves. vendéglős, cuk­
rász, fényképész, kávémérő könyv­
kötő, kercsmáros. kőfaragó sütő, sztk- 
vizes szakosztály szerdán 6 órakor a 
csizmadiaszínben taggyűlést tart. — 
Agg csizmadia iparosok, vagy azok 
özvegyei karácsonyi segélyügyben mai 
nap folyamán jelenjenek meg az el­
nöknél. Árpád-tér 34. sz. alatt, -r U. . 
pész szakosztály vezetősége ma 4 oka­
kor gyűlést lart. — Fodrász szakosz­
tály tagjai szesz árát fizessék be.

klüOSZ. Ma délután 6 arakor 
MNDSZ olvasókör lesz. — Ma délután 
p órakor ószeres kereskedők szakosz­
tálya taggyűlést tart.

Textil- és ruházati dolgozók szak- 
szervezete szerdán délután iél G óra_ 
kor taggyűlést tart. Széchenyi-u. 1. 
sz. alatt. — Vendéglátó Dolgozok 
Szakszervezete debreceni csoport ve­
zetősége felhívja a tagokat, hogy a 
tagdíjat minél hamarabb fizessék be.

Vica- és háztOmbbizalmi titkárság 
felhívja a titkár elvtársak figyelmét 
hogy szombaton délután 5 órakor 
rendkívüli vezetőségi ülést tart a tit­
kárság helyiségében. — Vasárnap dél­
előtt 9 órakor a városi tanácsház 
nagvtanácstermében rendkívüli tag­
gyűlést tartunk.

HIRDETMÉNY
A Szakszervezeti Társadalombizto­

sítási Központ Hajdú-Bihar Megyei 
Alközpontja Debrecen (volt ^ QTI tieb 
receni kerületi pénztára) értesíti az 
érdekelt munkavállalókat és munkál­
tatókat, hogy a családi pótlékok fo­
lyósítását. 1931. évi január hó 1. nan- 
jától kezdődően a Szakszervezeti Tár 
sadalomblztosílási Központ Hajdú-Bi 
har Megyei Alközpontja Debrecen 
végzi.

Előbbiek alapján a Szakszervezeti 
Társadalombiztosítási Központ Kaid fi- 
Bihar Megyei Alközpontja felhívja 
az érdekelt munkavállalókat és mun­
káltatókat, hogy a családi pótlékkal 
kapcsolatos bejelentéseket az 1950 évi 
december hó 6. napjától kezdődően 
az eddigi szabályok szerint a Szak- 
szervezeti Társadalombiztosítási Köz 
pont Hajdú-Bihar Megyei Alközpontja 
Debrecenhez (Debr. Bethlen-u. 11—17 
szám) tegyék meg.

Szakszervezeti Társadalombiztosítási 
Központ

Hajdú.Bihar Megyei Alközpontja 
Debrecen

, (x)

FŰTÉSSEL KÜLÖNBÉ JA 
RATU BÚTOROZOTT SZÓ 
BÁT KERESEK LEHETŐ­
LEG A KÖZPONTBAN. — 
ÉRDEKLŐDNI LEHET PE 
TERMA-U. 32. DOHÁNY­
ÁRUDA. Ny 1532—4

BELVÁROSBAN teljesen 
különbéi ára tú. komfortos. 
2 fekhelyes. lehetőleg mos­
dóval ellátott bútorozott 
szobát keresünk, vendég­
szobának. Ajánlatokat ..Ke 
íeskedeimi Központ“ jel­
igére. 5

ÜZLETHELYISÉG (7)
FiALOGH Tlvadarné foto. 

műíerir.ét áthelyezte vár- 
utca 1. alá Csapó u, sarok 

Sz 3743—7

HUNGÁRIA ÜZEMFEL­
SZERELÉS! RT elköltözött 
Vörös Hadsercg-iit.ia U9. sz. 
alá. ' Sz 3777—7

RAPID (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITAS,

precíz munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NANASbY 
Piac u. 87. Sz. E. 1-

""vARAZSSZEMES világ- 
vevő rádió' eladó. Apaffy- 
utca 18. 3. ajtó. 34161—1-

SZUPER RÁDIÓK, rádió 
csövek, anódok. fűtök vil- 
lanvkörték, gramofonok, 
kerékpárok , legolcsóbban; 
Soltésznál, Kálvlri-tér 2.

Sz 3793—12

SZUPER viíágvevő négy- 
lámpás rádió eladó. Kál- 
vin-tér 3. Sz 331!) 12

VARRÓGÉP (14)___
HASZNÁLT varrógépét 

megjavítom garanciával, 
esetleg becserélem kerék­
párra is: Lakatos Zoltán 
műszerész, Kassai.u. 12.

Sz 3776—14

VARRÓGÉPEK, alkatré 
szék tűk eladása, vétele 
legjutányosabban: Soltész­
nál, Kálvin-tér 2. Gramofon 
kölcsönzés. Sz 3794—14

"GTTMILÁBBETŰK vuUta- 
nizáiása, kerékpár, varró­
gép i»vitása-, rossz zippsa- 
rre csizmát« -rusez autóbcl- 
Főt veszek Nagy István 
Széchenyi u. 2. Sz E 22

3ZÖRMEBUNDÁJA át sza. 
basát, készílését szolid ár­
ban vállalja Jakba Antal 
siftiCEmester, Kossuih-u. 25 
udvarban. Ny 1537-22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsögumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csapó.u. 9»

r Ny 1537—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy Ist­
ván puskaíüvcs. Vár u 7.

Ny 1539-y

MOST ÉRKEZTEK P1K0- 
HOZ, KOí-SUTH.U. 4.» 
gyapjúkardigánok, kockás­
sálak csipke- és selyem, 
harisnyák, kombinck. háló 
ingek, férDzoknik gyernvik 
harisnyák, férfi, nőt, gyer- 
mekzsebkendök. sportíok- 
nik 7.50-tol, selyembaris- 
nyák kis hibával is. Ig^n 
szép választékban: Pikonál 

Sz 378-3—22

FÜGGÖNYANYAG. haris­
nya, kesztyű. Karácsonyi 
és újévi ajándékoknak való 
remek kézimunkák jutá­
nyosán: Szilágyi kézimunka 
és divatház Piac-u. 59.

Sz 3739 —22

SERTÉSVÁGÁST, húsfüs. 
tölést szakszerűen és jutá­
nyosán vállalok. Kossuth- 
utca 57. Sz 3785—22

KARÓRÁT /re bórát rr. 
szülik cß javítunk pintér 
Kuriáné. Simon fii utca- 2. 
ez Ny 1541—22

ÓRAJA VITÁS jótállással 
Képes órásnál Dimitrov-u. 
2 SZ fvolt Miklós-ti.)

Sz. E. 22

LÖHUSÄRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott s forint, dsrélthus 
4.89. Mester-u. 38. Fülöp ló_ 
mészáros. Sz. E. 22

VÉTEL (9)

Jó nlSapptban 
félő íróasztalt 
mcssvéíelre 
ti eresünk 

( im a kiatlóban

TOLLAT, pelvhet nyúl- 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Hatvan-u. sarok, Szatmári.

Sz. F. 9

RÉGI poharat, csontfa- 
ragváiivokat. perzsaszöhye. 
gehet vesz: l\ItlKFRESKE- 
DSS Színházát járóban.

Sz 3787—9

CSEPEL 125-ös eladó. 
Csapó-U. 98. Ny 1543—13

SINGER varrógép, kicsi, 
jó állapotban eladó sürgő­
sen. Baross.u. 24. 34412—14

SINGER, sima bőrvarró' 
gép — férfiszabónak is al 
kalmas — olcsón eladó. - 
Piac-u. 8. Marci. Sz 3824-14

DAUER hajfestes. arcke­
zelés garanciával: Koma- 
rominé. Uj cim: Sas.ti. 4.

Sz 3789—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester, 
nél, Simonfi'y-u. 2.

SZ. E. 22

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó. Vár­
utca 1. S3. E. 27

KALAPJA piszkos, for. 
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza itj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

EGYLITERES zöld üve­
geket vásárolunk. Vendég­
látó Vállalat, Rózsa u. 3f 

Sz. E. 9

. GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
*/4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk. 
Fürdő.U. 2. 34428—9

GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP számológép, sok­
szorosítógép javítás vétel, 
eladás: LUDMÄN. Szent
Anna-u 10. (bérház) Tele­
fon: 48-07. S% 3570—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok- 
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 3723—15

HEGEDŰ. jól kijátszott 
(Stainer) eladó. Eötvös-utca 
104. sz. 3. ajtó. 34423—16

JAZZDOB felszerelve 
megvételre kerestetik. Szö­
vetkezet, Kossuth-u. 13.

’■ 34432—16

TŰZHELY (17)

NYLON forralté‘-t 
szerűen — felelősséggel — 
készítek- Mát hé cipész, — 
püspöki palota.

Sz 3763—22

HÓCIPŐRE patentét, ak­
tatáskára zárat leszek Bő­
röndöt javítok: Szilágyi 
bőröndös, Sitnonífv.u. 4. — 
tejpiac. Sz 3791—22

MENYASSZONYI felvéte­
lekhez ruhát kölcsön adok. 
Műterem vasárnap is nyit, 
va. Baloghné. Vár-u. 1. — 
Gyümölcspiacnál.

Sz 3306-22

NEMZETI VÁLLAL.ATOK, 
szövetkezetek! Olcsó ‘sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó. 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 1511—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK — 
fürge« (setben is kéM). 
r.ek Baloghné mü'cmébea. 
yár utca 1 . Gyümölcsei;-, 
tál Sz Ö8(X>—22

KARÁCSONYRA c"ké.v.i i 
férfi, női ruháját : Tegdes, 
Ká'vin.tér 19 Vasalást ja. 
vitáét vállalok.

Sz. 3809--22

ÁLLAT (25)___
El -A DÓ azonnal beköitöz. 

hetö szoba konyha, speiz 
Létai út 52. szám mellett 
Papp István. 34273—21

GAZD X LK 0 D O N A K jé. 
Ezágtaitásoe nagy tc-Uie- 
húz. állomáshoz kczil V.ekö- 
Ifőzhető lakrésszel eladó éi. 
deklődiii Ispotály 1. éíkezdp.
j____________

ING AT LAN (24)___
SINAY Miklós.u. 4fa. sz. 

gyümölcsös háziiely eladó- 
Andrássy-ut 1Ö. Kiss Fe­
renc. 34414—21

ELVESZETT (25)

EGY babos koca clbitan­
góit Becsületes megtaláló 
értesítsen. Kút-u. 5-ü

34425-2»

ELVESZTETTEM i rattá r - 
cámat az MSZT megyei 
konferencián. Kérem a be- 
csületes megtalálót 
ellenében szolgáltassa via­
sza címemre. Fülöp Imre.34415—25

ELVESZETT r.gy fél bar* 
na lukacsos női és egy fe. 
hér g>,ermekkesztyű. Kér­
jük a megtalálót, juttassa 
cl Arany János 8. alá.

34430--25

ELADÓ RUHAFÉLE ($0)
FEKETE férfi öltöny el­

adó. Jókai-u. t/b. 34195—10

PERZSAGALLÉRNAK, 
sapkának való szőrme ol­
csón eladó. Széchenyi-u. 7 

34333—10

PERZSABUNDA eladó 
d. u. 5-ig. Maróthy Gy.-u. 
22. szám. 34413-10

GYÖNYÖRŰ ezüstróka el. 
adó. Nyil-u. 63. 34411—10

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
csevek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11

CSERÉPKÁLYHÁK álra. 
kását, tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is: 
Taizs. kályhásmester Tspo- 
tály-tér 1. Sz 3816—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sport és,mély gyér 

mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoliinál, Piac- 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1534—13

MODERN gyermekkocsik 
órák — próbaidőre is — 
kaphatók cserélhetők. Hu- 
nyadi-u. 11. ViÜanykÖrte- 
csere. Sz 3817—13

GAZD. ESZKÖZ (19),
citromkörték’ "gyü­

mölcsfák, hároméves gyö­
keres , szőltivesszők varga 
kertésznél. Mester-u. 21.

Sz 3821—19

P1CNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám. ..Béke“ mozgóval 
szemben. Sz. E. 22

PAPLANVARRODÁT át. 
helyez.tem Hatvan-u. 59. alá 
Pcrtos munka, szolid ár. — 
Vargáné. Sz. E. 22

ÉRTESÍTEM melyen tisz­
telet vevőimet, hogy üzle­
tünket Csapó.u. 14. alá 
helyeztük. Kérjük vex'öink 
további támogatását. Tóth- 
falussy. Ny 1535—22

SZÖRMEBUNDÁKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 67. em

Sz 3772—25

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg.útja 30. emeleten 

Sz 3792—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új eser­
nyők Lukács esemyöké- 
szitömestevnél Arany J.- 

1 utca 0. Ny 1533—32

ELVESZETT vasárnap 
este félpár barna bőv-k6tőtt 
kesztyű. Jutatom ellenében 
kérem Vásározó Vállalathoz 
Simonfíy-u. 2. leadni.

34440—25
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